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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Το Εμπορικό & Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (ΕΒΕΑ) είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου 
Δικαίου που έχει ως σκοπό την προστασία και ανάπτυξη του εμπορίου, της βιομηχανίας και 
των υπηρεσιών στην περιφέρειά του, μέσα στα πλαίσια των συμφερόντων της εθνικής 
οικονομίας και γενικότερα της οικονομικής προόδου αυτής.  
Είναι το μεγαλύτερο Επιμελητήριο της χώρας εκπροσωπώντας περίπου 110.000 
επιχειρήσεις στην Περιφέρεια της Αττικής. Σαν θεσμοθετημένος Σύμβουλος της Πολιτείας 
σε θέματα αναπτυξιακής πολιτικής και προώθησης επιχειρηματικότητας, παρακολουθεί τις 
σύγχρονες προκλήσεις και εξελίξεις του οικονομικού και επιχειρηματικού γίγνεσθαι και 
παρεμβαίνει με την κατάλληλη οργάνωση προκειμένου να επιτύχει δυναμική και ισόρροπη 
ανάπτυξη των κλάδων της επιχειρηματικής δραστηριότητας στην περιφέρειά του. 
Βάσει της επιμελητηριακής νομοθεσίας η Διοίκηση του ΕΒΕΑ είναι αιρετή, εκλεγόμενη κάθε 
τέσσερα χρόνια με καθολική ψηφοφορία των επιχειρήσεων – μελών του. Το Διοικητικό 
Συμβούλιο του ΕΒΕΑ αποτελείται από 51 μέλη που κατανέμονται ανά Τμήμα, στο Εμπορικό 
17 μέλη, στο Μεταποιητικό 16 μέλη, στο Υπηρεσιών 15 μέλη και στο Εξαγωγικό 3 μέλη.  
 
Την καθημερινή διοίκηση του ΕΒΕΑ ασκεί η 9 μελής Διοικητική Επιτροπή του Επιμελητηρίου 
που εκλέγεται από το Διοικητικό Συμβούλιο με τετραετή θητεία.  H σύνθεση της Διοικητικής 
Επιτροπής του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών από 1/1/2021 μέχρι 
31/12/2021 ήταν ως εξής:  
 
Α) Από τις εκλογικές αρχαιρεσίες του Δεκεμβρίου 2017  έως 6/8/2021 
Κωνσταντίνος Μίχαλος  Πρόεδρος 
Ιωάννης Συγγελίδης  Α’ Αντιπρόεδρος 
Ιωάννης Μπρατάκος Β’ Αντιπρόεδρος  
Μιχάλης Σιαμίδης                                Γ΄ Αντιπρόεδρος 
Χαράλαμπος Μωραΐτης Γενικός Γραμματέας 
Ευάγγελος Τσόγης Οικονομικός Επόπτης 
Σταύρος Γεωργάκης Υπεύθυνος Γ.Ε.Μ.Η. και Εξυπηρέτησης 

Επιχειρήσεων 
Δημήτριος Δημητρίου  Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων 
Νικόλαος Βασιλείου Μέλος Διοικητικής Επιτροπής 
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Β) Από τις εκλογικές διαδικασίες που διεξήχθησαν στις έκτακτες συνεδριάσεις του 
Διοικητικού Συμβουλίου, για την εκλογή Προέδρου της Διοικητικής Επιτροπής και την 
πλήρωση των κενωθεισών θέσεων μελών της ΔΕ του Σεπτεμβρίου 2021 έως 31/12/2021 
Ιωάννης Μπρατάκος  Πρόεδρος 
Σοφία Εφραίμογλου -Κουνενάκη Α’ Αντιπρόεδρος 
Σταύρος Καφούνης Β’ Αντιπρόεδρος  
Μιχάλης Σιαμίδης                                Γ΄ Αντιπρόεδρος 
Χαράλαμπος Μωραΐτης Γενικός Γραμματέας 
Ευάγγελος Τσόγης Οικονομικός Επόπτης 
Σταύρος Γεωργάκης Υπεύθυνος Γ.Ε.Μ.Η. και Εξυπηρέτησης 

Επιχειρήσεων 
Δημήτριος Δημητρίου  Υπεύθυνος Συμβουλευτικής Υποστήριξης 

Επιχειρήσεων 
Νικόλαος Βασιλείου 
 
 

Μέλος Διοικητικής Επιτροπής 
 
 

ΣΤΟΧΟΙ 

O διαχρονικός στόχος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Αθηνών είναι η 
σταθερή προσήλωσή του στην επιδίωξη της επιχειρηματικής ανάπτυξης μέσω της 
ενδυνάμωσης των μικρομεσαίων επιχειρήσεων, της αναβάθμισης του επιχειρηματικού 
περιβάλλοντος και της ενίσχυσης του οικοσυστήματος καινοτομίας. Ως θεσμικός 
σύμβουλος της πολιτείας και φωνή της επιχειρηματικότητας, προσπαθεί με τις δράσεις και 
τις ενέργειές του, να στηρίξει ουσιαστικά τις επιχειρήσεις – μέλη του, παρέχοντας 
υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, σε χαμηλό κόστος.  
Οι ειδικότεροι στόχοι του Επιμελητηρίου είναι:  
 
 Η ενεργός συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και 

διεκδικήσεις στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα. 
 Η συνεργασία με την πολιτική ηγεσία του Τόπου μας και με όλους τους αρμόδιους 

φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας. 
 Η στήριξη των προσπαθειών εξωστρέφειας των ελληνικών επιχειρήσεων και η 

συμβολή τους στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνείς αγορές. 
 H ενίσχυση δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης 

νέων επιχειρηματιών. 
 H υποστήριξη νεοφυών επιχειρήσεων στην εξεύρεση χρηματοδότησης κατά τα 

πρώτα στάδια λειτουργίας τους. 
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 H λειτουργία της υπηρεσίας ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό 
επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των 
εταιρικών πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και των μετόχων τους, η 
ευέλικτη παρακολούθηση και η απλουστευμένη αναζήτηση στοιχείων των 
εμπορικών επιχειρήσεων, η γρήγορη έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών και 
αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά Εθνικά Μητρώα. 

 Η συστηματική υλοποίηση προγραμμάτων επαγγελματικής εκπαίδευσης και 
κατάρτισης και η συμβολή τους στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού και 
στη διεύρυνση των δυνατοτήτων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. 

 Η δυνατότητα επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο διαδικασία και 
τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 

 Η διαρκής επιμόρφωση του προσωπικού ώστε να ανταποκρίνεται το ΕΒΕΑ στις 
προκλήσεις των καιρών μέσω της συνεχούς κατάρτισης και εκπαίδευσης. 

 
 

ΑΡΧΕΣ ΔΡΑΣΗΣ 
 
Ως Διοικητική Επιτροπή του ΕΒΕΑ για την πραγματοποίηση όλων των κατωτέρω δράσεων 
και προτάσεων που σας παρουσιάζουμε, στηριζόμαστε σε συγκεκριμένες αρχές:  
 
Προχωράμε δυναμικά με συγκεκριμένες και τεκμηριωμένες προτάσεις για την αύξηση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας και τη βελτίωση του οικονομικού κλίματος της χώρας μας  
Συνεργαζόμαστε με την πολιτική ηγεσία του Τόπου μας και με όλους τους αρμόδιους 
φορείς για την προώθηση των κοινών στόχων και συμφερόντων μας 
Καινοτομούμε καταγράφοντας τις προτεραιότητες του συνόλου των δυνάμεων της 
αγοράς καλώντας σε διάλογο όλους τους φορείς και τις  προβάλουμε στο σωστό χρόνο στα 
αρμόδια πρόσωπα και υπηρεσίες   
Απαντάμε στις προκλήσεις των καιρών μας με ποιότητα και κατάλληλη οργάνωση 
προσπαθώντας να δώσουμε νέα δυναμική στους κλάδους του εμπορίου, της βιομηχανίας 
και των υπηρεσιών ελαχιστοποιώντας τα μειονεκτήματα τους και ενισχύοντας τα 
πλεονεκτήματα του.  
 
 

           ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
Το ΕΒΕΑ δυνάμωσε και συνεχίζει να δυναμώνει τη φωνή των ελληνικών επιχειρήσεων, με 
ενεργό συμμετοχή στο δημόσιο διάλογο, με ουσιαστικές παρεμβάσεις και διεκδικήσεις 
στα θέματα που αφορούν την επιχειρηματικότητα.  
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1. Στήριξη αιτημάτων επιχειρηματικού κόσμου                                      
 Επιστολή προς Υπ. Οικονομικών, Υπ. Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και ΟΛΠ 
με αίτημα παροχής έκπτωσης στις χρεώσεις αποθηκευτικών στο λιμάνι του Πειραιά 
(Ιανουάριος 2021) 
 Επιστολή προς τον Γενικό Γραμματέα Εμπορίου και Προστασίας Καταναλωτή με 
θέμα «Διευκρινίσεις όσον αφορά α) τον ορισμό διακύμανσης βαρών των συσκευασιών 
τροφίμων και β) την πιστοποίηση των μέσων λιανικών τιμών διανεμόμενων 
συσκευασμένων και τυποποιημένων προϊόντων» (Ιανουάριος 2021) 
 Πρόταση προς Υπ. Οικονομικών και Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων για την 
προεξόφληση επιταγών, με την παροχή εγγυήσεων του ελληνικού Δημοσίου, για τις 
πληττόμενες από την πανδημία επιχειρήσεις (Ιανουάριος 2021) 
 Αίτημα προς Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων για αύξηση της δημόσιας δαπάνης και 
τροποποίηση στη Δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» (Φεβρουάριος 2021) 
 Δημιουργία Πλατφόρμας HELP DESK για παροχή συγκεκριμένης βοήθειας σε 
Mεταποίηση και Logistics, για ζητήματα χωροθέτησης και αδειοδότησης (Φεβρουάριος 
2021) 
 Υπόμνημα προς Υπ. Υποδομών και Μεταφορών σχετικά με τη διαβούλευση για την 
«Ανανέωση του στόλου αστικών λεωφορείων για τις μείζονες περιοχές της Αττικής και της 
Θεσσαλονίκης» (Μάρτιος 2021) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών, τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 
σχετικά με την υποστήριξη αιτήματος επιχειρήσεων – μελών του ΕΒΕΑ με κύριο ΚΑΔ 4645 – 
Χονδρικό Εμπόριο Αρωμάτων και Καλλυντικών που αφορά στην επανεξέταση της εξαίρεσής 
τους από το μέτρο της αναστολή συμβάσεων εργαζομένων και το μήνα Μάρτιο 2021, 
σύμφωνα με την απόφαση 9500/322/2021. (Μάρτιος 2021) 
 Αίτημα προς Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Υπ. Υποδομών και Μεταφορών 
έκδοσης ερμηνευτικής εγκυκλίου σχετικά με την εγκατάσταση και λειτουργία στο κλάδο του 
χονδρεμπορίου μικρών επιχειρήσεων φύλαξης εμπορευμάτων σε μικρές αποθήκες 
(Απρίλιος 2021) 
 Υπόμνημα προς Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Διαρκής Επιτροπή Παραγωγής 
και Εμπορίου της Βουλής επί του σχεδίου νόμου «Απλούστευση του πλαισίου άσκησης 
οικονομικών δραστηριοτήτων αρμοδιότητας Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, Υποδομών και 
Μεταφορών, ρυθμίσεις για την μεταφορά στον Οργανισμό Βιομηχανικής Ιδιοκτησίας των 
αρμοδιοτήτων για τα εμπορικά σήματα και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της 
ανάπτυξης» (Απρίλιος 2021) 
 Πρόταση προς Υπ. Οικονομικών, Υφ. Οικονομικών και ΓΓ Φορολογικής Πολιτικής για 
την έκπτωση οφειλόμενου ΦΠΑ σε εταιρείες που συνάπτουν συμβάσεις χρηματοδοτικής 
μίσθωσης ΙΧ αυτοκινήτων (Απρίλιος 2021) 
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 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών και τον Υπουργό Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων σχετικά με την υποστήριξη του αιτήματος του κλάδου επιχειρήσεων με ΚΑΔ 
8559- Εκπαιδευτικοί Οργανισμοί Κατάρτισης Ενηλίκων / ΚΔΒΜ σχετικά με τη λήψη μέτρων 
ενίσχυσης, κατά το άνοιγμά του, ώστε να αντιμετωπιστούν τα βασικά λειτουργικά κόστη 
επανεκκίνησης με τους ίδιους όρους και προϋποθέσεις που έχουν τεθεί για την 
επανεκκίνηση άλλων κλάδων της οικονομίας. (Απρίλιος 2021) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών, τον Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών 
και τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων σχετικά τη διαδικασία και προϋποθέσεις 
χορήγησης ενίσχυσης με τη μορφή της Επιστρεπτέας Προκαταβολής (Μάιος 2021) 
 Υπόμνημα στον Πρωθυπουργό και τους πολιτικούς Αρχηγούς με τις θέσεις και 
προτάσεις του ΕΒΕΑ για την ελληνική οικονομία εν’ όψει της 85ης Δ.Ε.Θ. (Σεπτέμβριος 
2021) 
 Προτάσεις προς Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Γ.Γ. Εμπορίου και Προστασίας 
Καταναλωτή για Τροποποιήσεις/συμπληρώσεις του Νόμου περί ΓΕΜΗ, του νόμου περί 
Ανωνύμων εταιρειών, του νόμου περί μετασχηματισμών, του νόμου περί Υ.Μ.Σ. και έκδοση 
Υπουργικών Αποφάσεων και ερμηνευτικών εγκυκλίων οδηγιών (Νοέμβριος 2021) 
  Πρόταση προς Υπ. Ανάπτυξης και Επενδύσεων και Γ.Γ. Εμπορίου και Προστασίας 
Καταναλωτή για το τέλος χορήγησης δεδομένων ΓΕΜΗ σε πιστωτικά και χρηματοδοτικά 
ιδρύματα (Δεκέμβριος 2021) 
 Επιστολή προς τον Υπουργό Οικονομικών και τον Υφυπουργό Φορολογικής 
Πολιτικής και Δημόσιας Περιουσίας σχετικά με την υποστήριξη αιτήματος του κλάδου 
αργυροχρυσοχοΐας που αφορά στην κατάργηση του ειδικού φόρου πολυτελείας 10%. 
(Δεκέμβριος  2021) 
 

2. Παρεμβάσεις σε νομοσχέδια –Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας και επιτροπές 
για θεσμικά θέματα- Διοικητικά Συμβούλια                                 
 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην Κυβερνητική Επιτροπή Βιομηχανίας, όπου έγινε επεξεργασία 

και αποτύπωση προβλημάτων, θέσεων και απόψεων για τον κλάδο της Βιομηχανίας 
(Ιούλιος 2021). 

 Παρέμβαση του ΕΒΕΑ στο Υπουργείο Παιδείας σχετικά με την λειτουργία του Τμήματος 
Κλωστοϋφαντουργίας του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής (Ιούλιος 2021). 

 Συνάντηση με τον Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων (Ιούλιος 2021) 
 Συγκρότηση Ομάδας Εργασίας, κατόπιν πρόσκλησης της Επιτροπής «Ελλάδα 2021», με 

αντικείμενο τη σύνταξη μελέτης σχετικά με τις προοπτικές και το όραμα της 
επιχειρηματικής κοινότητας για την επόμενη εικοσαετία. (Οκτώβριος 2021). 

 Παρουσίαση της μελέτης του ΕΒΕΑ με τίτλο: «Για την ισχυρή Ελλάδα της κοινωνικής 
ευημερίας» κατά τη διάρκεια του φόρουμ «Ελλάδα 2040», που διοργανώθηκε από την 
Επιτροπή «Ελλάδα 2021». (Οκτώβριος 2021). 
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 Συνάντηση με τον Γενικό Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και 
Εξωστρέφειας του Υπ. Εξωτερικών (Νοέμβριος 2021) 
 Παρέμβαση στους Υπουργούς Ανάπτυξης και Ενέργειας για τις συνέπειες των 
αυξημένων τιμών ενέργειας στις επιχειρήσεις. (Δεκέμβριος 2021). 
 Συνάντηση με τον τομεάρχη Ανάπτυξης και Επενδύσεων του ΣΥΡΙΖΑ. Κατά τη 
συνάντηση συζητήθηκαν εκτενώς τα ζητήματα που απασχολούν την ελληνική 
επιχειρηματικότητα. (Δεκέμβριος 2021) 
 Συνάντηση με τον Υπουργό Τουρισμού. Επίκεντρο της συζήτησης ήταν το Εθνικό 
Σχέδιο για την Ανάκαμψη και την Ανθεκτικότητα της οικονομίας και η συμβολή των πόρων 
του Ταμείου στην περαιτέρω ανάπτυξη, τόσο του τουριστικού προϊόντος, όσο και της 
μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας  (Δεκέμβριος 2021) 
 Συνάντηση με τον Διοικητή της ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο της διασύνδεσης του ΓΕΜΗ με 
την ΑΑΔΕ (Δεκέμβριος 2021) 
Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους το ΕΒΕΑ συμμετέχει με εκπροσώπους του στις κάτωθι 
Επιτροπές:  
 Επιτροπές Φιλικού Διακανονισμού Καταναλωτικών Διαφορών Π. Ε.: Νότιου Τομέα, 
Βόρειου Τομέα, Δυτικού Τομέα, Κεντρικού Τομέα, Ανατολικής Αττικής 
 Κλιμάκιο Ελέγχου Λαϊκών Αγορών και Υπαίθριου Εμπορίου Π.Ε. Κεντρικού Τομέα 
Αθηνών 
 Επιτροπή Αμεροληψίας της INNOV-INK (Φορέας Πιστοποίησης Προσόντων ΙΚΕ) 
 Επιτροπή Διακανονισμού Εμπορικών Μισθώσεων των Π.Ε. Ανατολικής Αττική, 
Βορείου Τομέα Αθηνών 
 Επιτροπή του Ν. 2190/1920 της Περιφέρειας Αττικής 
 Επιτροπή του Ν.4070/2012 της Περιφέρειας Αττικής 
 Περιφερειακή Επιτροπή Διαβούλευσης 
 Επιτροπή Διαπιστώσεως Τιμών Δημοσίων Έργων 
 Γνωμοδοτική Επιτροπή ανέλκυσης, απομάκρυνσης, εξουδετέρωσης ναυαγίων και 
πλοίων: Λιμεναρχεία Ραφήνας, Χαλκίδας, Λαυρίου, Δήμος Γλυφάδας 
 Συμβούλιο Χρηστών Λιμένα Ραφήνας και στον Οργανισμό Λιμένος Ραφήνας 
 Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Επιτροπή Προστασίας Συνδικαλιστικών Στελεχών 
 Ανώτατη Επιτροπή Τελωνειακών Αμφισβητήσεων  
 Γενική Συνέλευση Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (Κ.Ε.Ε.Ε.) 
 Περιφερειακό Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής 
 Εταιρεία Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών 
 ALBA Σωματείο Επιμορφώσεως & Εφαρμοσμένης Έρευνας στη Διοίκηση 
Επιχειρήσεων 
 Εμπειρίκειο Ίδρυμα 
 Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Γυναικών Επιχειρηματιών 
 Διεθνές Εμπορικό Επιμελητήριο 
 Αραβοελληνικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Αναπτύξεως 
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Κατά την πραγματοποίηση των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, διεξήχθη 
παραγωγικός διάλογος με εκπροσώπους της κυβέρνησης αλλά και άλλων φορέων 
προκειμένου να συζητηθούν θέματα καίριας σημασίας για την ανάπτυξη της 
επιχειρηματικότητας και της Εθνικής Οικονομίας. 
 
 Με τον Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Αθηνών και Πρόεδρο της Γενικής 
Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδας (25.01.2021) 
 Με τον Καθηγητή ΟΠΑ «Ηλεκτρονικό Εμπόριο για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις – 
Προσκλήσεις και προοπτικές» (24.02.2021) 
 Με τον Γενικό Γραμματέα Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας του 
Υπουργείου Εξωτερικών (22.03.2021) 
 Με τον Πρόεδρο του Κέντρου Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών 
(19.04.2021) 
 Με τον Γενικό Γραμματέα Βιομηχανίας (15.06.2021) 
 Με τον Υπουργό  Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης (18.10.2021) 
 Με την Πρόεδρο της Επιτροπής «Ελλάδα 2021». (15.12.2021) 
 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ                           

Το ΕΒΕΑ στηρίζει τις προσπάθειες εξωστρέφειας των ελληνικών  επιχειρήσεων και 
συμβάλει στην ενίσχυση της παρουσίας τους στις διεθνείς αγορές, μέσα από τη 
διοργάνωση και τη συμμετοχή σε επιχειρηματικές αποστολές, αλλά και συστηματική 
δραστηριότητα σε θέματα οικονομικής διπλωματίας. Παρέχει στα μέλη του όλες τις 
πληροφορίες που αφορούν τις διεθνείς εμπορικές συναλλαγές, την προώθηση των 
εξαγωγών, αλλά και τις οικονομικές σχέσεις της Ελλάδας με διάφορες χώρες. 
 
 

1. Οικονομική διπλωματία                                   
Η Διοίκηση του ΕΒΕΑ δραστηριοποιήθηκε συστηματικά σε θέματα οικονομικής 
διπλωματίας και πραγματοποίησε πλήθος επαφών για την ενίσχυση των διμερών 
εμπορικών σχέσεων. Πραγματοποιήθηκαν επαφές και συναντήσεις, τόσο διαδικτυακές όσο 
και δια ζώσης  ως εξής:  

 Πρέσβεις και Εμπορικούς Ακολούθους ξένων Πρεσβειών. 

  Με τον Πρέσβη του Κουβέιτ όπου συζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσης των διμερών μας 
σχέσεων και το ενδεχόμενο υπογραφής μνημονίου συνεργασίας. ( 10 Φεβρουαρίου 2021) 
 Με τον Πρέσβη του Κατάρ όπου συζητήθηκαν οι διμερείς μας σχέσεις και τρόποι 
ενίσχυσής τους. (Μάρτιος 2021) 
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 Με τον Πρέσβη της Γεωργίας και τον Εμπορικό Ακόλουθο, όπου συζητήθηκαν 
τρόποι ενίσχυσης των διμερών μας σχέσεων. ( Μάιος 2021). 
 Συνάντηση γνωριμίας με τον νέο Εμπορικό Ακόλουθο της Βουλγαρίας, όπου 
συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας και ενίσχυσης των διμερών μας σχέσεων. (Μάιος 2021) 
 Με τον Πρέσβη της Ινδονησίας όπου συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας και 
περαιτέρω ενίσχυσης των διμερών μας σχέσεων, καθώς και το ενδεχόμενο 
πραγματοποίησης ανταποδοτικής επιχειρηματικής αποστολής το 2022. (Μάιος 2021) 
 Συνάντηση με τον  Εμπορικό Ακόλουθο στο Ιράκ και συζήτηση για τις διμερείς μας 
σχέσεις και την πιθανότητα συμμετοχής του ΕΒΕΑ στην Επιχειρηματική Αποστολή που 
διοργανώνεται αρχές Ιουλίου στο Ερμπίλ από ΥΠΕΞ – Enterprise Greece. (Μάιος 2021) 
 Με την Επικεφαλής του Εμπορικού Τμήματος της Πρεσβείας της Αιγύπτου, όπου  
συζητήθηκαν τρόποι βελτίωσης των σχέσεων των δύο χωρών καθώς, το ενδεχόμενο 
πραγματοποίησης επιχειρηματικών συναντήσεων στο πλαίσιο MOU που έχουμε υπογράψει 
με το Junior Businessmen Association, καθώς και η πιθανότητα διοργάνωσης εκδήλωσης για 
την προώθηση της Οικονομικής Ζώνης του καναλιού Σουέζ. ( Ιούνιος 2021) 
 Με την νέα Πρέσβη της Ελλάδας στην Κορέα και τον Σύμβουλο ΟΕΥ Α’ της Β1 
Δ/νσης Σχεδιασμού Εξωστρέφειας και Συντονισμού Φορέων Εξωστρέφειας, όπου 
συζητήθηκαν τρόποι συνεργασίας και ενίσχυσης των διμερών μας σχέσεων. (Αύγουστος 
2021) 
 Με τον νέο Πρέσβη της Τσεχίας στην Ελλάδα, όπου συζητήθηκαν τρόποι για 
περαιτέρω ενίσχυση των διμερών μας σχέσεων, καθώς και λεπτομέρειες εν όψει 
προγραμματισμένης υποδοχής Επιχειρηματικής Αποστολής Τσεχικών εταιρειών 
Νανοτεχνολογίας & b2b συναντήσεων. ( Σεπτέμβριος 2021). 
  Με τον Πρέσβη του Μπανγκλαντές, και τον Εμπορικό Ακόλουθο για τις προοπτικές 
ενδυνάμωσης των οικονομικών και επιχειρηματικών σχέσεων μεταξύ των δύο χωρών.  
(Οκτώβριος 2021) 
 Με τον απερχόμενο Πρέσβη της Μολδαβίας  (Οκτώβριος 2021) 
 Με την Πληρεξούσιο Υπουργό Β΄, η οποία τοποθετήθηκε ως Πρέσβης της Ελλάδος 
στο Περού, με παράλληλη διαπίστευση στην Κολομβία και στον Ισημερινό.  (Οκτώβριος 
2021) 
 Με τον Πρέσβη του Λουξεμβούργου, όπου συζητήθηκαν τρόποι για περαιτέρω 
ενίσχυση της Ελλάδας με το Λουξεμβούργο. ( Νοέμβριος 2021). 
 Με τον Πρέσβη της Ουκρανίας, τον εκπρόσωπο του Ουκρανικού Επιμελητηρίου 
στην Ελλάδα, και την Εμπορική Ακόλουθο της Ουκρανίας στην Αθήνα, όπου συζητήθηκε η 
ανάγκη εξερεύνησης νέων ευκαιριών (Δεκέμβριος 2021). 
Θεσμικούς εκπροσώπους και εκπροσώπους Επιμελητηρίων 
 Με τον Διευθυντή Διεθνούς Εμπορίου του Γραφείου Αναπληρωτή Δημάρχου της 
Ουάσιγκτον, αρμόδιο για τον Προγραμματισμό και την Οικονομική Ανάπτυξη, όπου έγινε 
απολογισμός της Διαδικτυακής Επιχειρηματικής Εκδήλωσης Ελλάδος – ΗΠΑ.( Μάιος 2021) 
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 Με την Πρόεδρο και CEO του Εμπορικού Επιμελητηρίου DC της Ουάσιγκτον και τον 
Διευθυντή Διεθνούς Εμπορίου του Γραφείου Αναπληρωτή Δημάρχου της Ουάσιγκτον, 
αρμόδιο για τον Προγραμματισμό και την Οικονομική Ανάπτυξη. Στην συνάντηση 
συζητήθηκαν οι επιπτώσεις του COVID-19 στην παγκόσμια οικονομία και η επιτυχημένη 
διαχείριση της εν λόγω κρίσης στη χώρα μας,  έγινε αναφορά στα b2b meetings που 
πραγματοποιήθηκαν μεταξύ ελληνικών και αμερικανικών επιχειρήσεων, τον Ιούνιο του 
2021 και διερευνήθηκαν οι δυνατότητες περαιτέρω γόνιμης συνεργασίας μεταξύ των δυο 
Επιμελητηρίων ( Ιούλιος 2021). 
 Με εκπρόσωπο του ολλανδικού φορέα RVO (Netherlands Enterprise Agency) και  με 
τον Γραμματέα ΟΕΥ Α΄Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων και Εξωστρέφειας (Σεπτέμβριος 2021) 
 Με τον Γενικό Γραμματέα του Ελληνο-Αργεντινού Βιομηχανικού και Εμπορικού 
Επιμελητηρίου, και συζητήθηκαν τρόποι για περαιτέρω ενίσχυση των διμερών σχέσεων 
Ελλάδας- Αργεντινής και οι κλάδοι προϊόντων που δυνητικά θα μπορούσαν να έχουν 
εξαγωγικό ενδιαφέρον  (Οκτώβριος 2021) 
 Με τον Πρόεδρο του Ελληνο-Ελβετικού Επιμελητήριου, όπου συζητήθηκαν τρόποι 
για περαιτέρω ενίσχυση των διμερών μας σχέσεων (Νοέμβριος 2021) 
 Με τον Πρόεδρο του Ουκρανικού Επιμελητηρίου και Επίτιμο Πρόξενο της 
Ουκρανίας, όπου έγινε λόγος για τρόπους για την ενδυνάμωση των διμερών μας σχέσεων 
(Νοέμβριος 2021) 
 Με τον Πρόεδρο του Ελληνο-Καναδικού Επιμελητηρίου όπου συζητήθηκαν οι 
προοπτικές συνεργασίας των δυο Επιμελητηρίων (Δεκέμβριος 2021) 
 Με τον Πρόεδρο του Ελληνο-Ινδικού Επιμελητηρίου Εμπορίου & Οικονομίας, ο 
οποίος παρουσίασε τα βασικά σημεία του Συνεδρίου “Alexander the Great Forum” και 
συζητήθηκαν τρόποι περαιτέρω ενίσχυσης των σχέσεων Ελλάδας-Ινδίας (Δεκέμβριος 2021) 
VIRTUAL B2B  - ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ- ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 Διαδικτυακή ημερίδα με θέμα: «Επιχειρηματικές ευκαιρίες στην Νιγηρία» την 
οποία διοργάνωσε το Ελληνο-Νιγηριανό Επιμελητήριο υπό την αιγίδα του ΕΒΕΑ και του ΣΕΒ 
( Ιανουάριος 2021). 
 Διαδικτυακή εκδήλωση για τις επιχειρηματικές ευκαιρίες στο Κατάρ και το Κουβέιτ 
σε συνεργασία με τον ΣΕΒ ( Μάρτιος 2021) 
 Virtual Forum μεταξύ του ΕΒΕΑ και του Εμπορικού Επιμελητήριου της Ουάσιγκτον 
ΗΠΑ (Washington DC), με σκοπό να γνωρίσουν οι ελληνικές και αμερικανικές εταιρείες το 
ευρύτερο επιχειρηματικό περιβάλλον της κάθε χώρας και να ενημερωθούν για τις 
δυνατότητες συνεργασίας. Οι επιχειρήσεις που συμμετείχαν ανήκαν στους εξής κλάδους: 
Real Estate, Hospitality / Tourism, Professional Services., όπου και παρουσιάστηκαν οι 
κλάδοι Healthcare /Life Science και Professional Services στην Ελλάδα ( Μάιος 2021) 
  Διαδικτυακή συνάντηση μεταξύ του Πρόεδρου του ΕΒΕΑ, με τον Πρόεδρο του 
Οικονομικού Επιμελητηρίου της Βόρειας Μακεδονίας, όπου συζητήθηκαν τρόποι ενίσχυσης 
των διμερών μας σχέσεων, ενώ στη συνέχεια υπογράφηκε και διαδικτυακά Μνημόνιο 
Συνεργασίας ανάμεσα στα δύο Επιμελητήρια (Ιούνιος 2021) 
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 Διοργανώθηκαν B2B meetings μεταξύ ελληνικών και αμερικανικών επιχειρήσεων σε 
συνέχεια του Virtual Forum μεταξύ του ΕΒΕΑ και του Εμπορικού Επιμελητήριου της 
Ουάσιγκτον ΗΠΑ το οποίο πραγματοποιήθηκε στις 19 Μαΐου 2021. Οι επιχειρήσεις που 
συμμετείχαν ανήκαν στους εξής κλάδους: Real Estate, Hospitality / Tourism, Professional 
Services, Energy and Clean Tech, Healthcare / Life Science, Agribusiness / Food (Ιούνιος 
2021) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ σε διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «EXPORTING TO SUB-
SAHARAN AFRICA» υπό την αιγίδα των ΣΕΒ, ΕΒΕΑ και ΣΕΒΕ, την οποία διοργάνωσε το 
Ελληνο-Αφρικανικό Επιμελητήριο Εμπορίου και Ανάπτυξης, για τις εξαγωγές των ελληνικών 
προϊόντων στην Αφρικανική Ήπειρο (Ιούλιος 2021). 
 Συμμετοχή σε διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα "Exploring business potential 
between India and Greece" την οποία διοργάνωσε το Millennial India International Chamber 
of Commerce, Industry & Agriculture (MIICCIA), με την υποστήριξη της Πρεσβείας της Ινδίας 
στην Αθήνα (Σεπτέμβριος 2021) 
 Διαδικτυακή Ημερίδα με θέμα: «Επιχειρηματικές ευκαιρίες στην αγορά του 
Εκουαδόρ», η οποία διοργανώθηκε από το ΕΒΕΑ και τον ΣΕΒ, σε συνεργασία με το 
Enterprise Greece και την Πρεσβεία του Εκουαδόρ. Οι ενδιαφερόμενοι επιχειρηματίες 
ενημερώθηκαν για την αγορά του Εκουαδόρ καθώς και για τις επιχειρηματικές, επενδυτικές 
και τουριστικές ευκαιρίες με έμφαση στον αγροδιατροφικό κλάδο (Οκτώβριος 2021) 
 Business Forum Ελλάδας-Λιθουανίας, με τον ΣΕΒ και το Enterprise Greece, σε 
συνεργασία με την Πρεσβεία της Λιθουανίας στην Αθήνα και το Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο του Βίλνιους (Οκτώβριος 2021) 
 Επιχειρηματικό Forum Ελλάδας – Βιετνάμ, από την Πρεσβεία του Βιετνάμ στην 
Αθήνα σε συνεργασία με το ΕΒΕΑ και τον ΣΕΒ. Μετά τη συζήτηση, οι ελληνικές εταιρείες 
προχώρησαν σε προγραμματισμένες B2B συναντήσεις  (Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στη διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα «Doing Buisness in 
Zambia» υπό την αιγίδα των ΣΕΒ, ΕΒΕΑ και ΣΕΒΕ (Νοέμβριος 2021).  
 Virtual meeting μεταξύ του ΕΒΕΑ και του Επιμελητηρίου της Τρίπολης στη Λιβύη, 
όπου συζητήθηκαν τρόποι για περαιτέρω συνεργασία και ενίσχυση των εμπορικών 
σχέσεων (Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή του το ΕΒΕΑ στο Ετήσιο Οικονομικό και Επιχειρηματικό Forum που 
διοργάνωσε το Ελληνο-Νιγηριανό Επιμελητήριο. ( Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ στην πρώτη συνεδρίαση του Συμβουλίου Εξωστρέφειας της 
Ελληνικής Εταιρείας Επενδύσεων και Εξωτερικού Εμπορίου (Enterprise Greece). 
( Δεκέμβριος 2021) 
 
 
 
 
.                                       Οικονομική διπλωματία                                  
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2.  Διοργάνωση και υποδοχή Επιχειρηματικών   Αποστολών 
Υποδεχθήκαμε στο ΕΒΕΑ επίσημους κρατών, και ξένων εμπορικών αποστολών, 
Πρεσβευτών και Συμβούλων Οικονομικών και Εμπορικών υποθέσεων στο πλαίσιο της 
διεύρυνσης των διμερών εμπορικών και οικονομικών σχέσεων 

 Επίσκεψη Αντιπροσωπείας από το Ουζμπεκιστάν, όπου συζητήθηκε τόσο το θέμα 
του όγκου του εμπορίου μεταξύ των δυο χωρών, όσο και τρόποι ενίσχυσης του και 
προτάθηκε ενδεχόμενο απ’ ευθείας αεροπορικής σύνδεσης Αθήνας-Τασκένδης που θα 
συμβάλλει σημαντικά στην αύξηση του τουρισμού μεταξύ Ελλάδας και Ουζμπεκιστάν 
(Ιούνιος 2021) 
 Επιχειρηματική επίσκεψη εκπροσώπων του ΕΒΕΑ στο Κόσοβο (Ιούνιος 2021) 
 Υποδοχή Επιχειρηματικής Αποστολής από το Κόσοβο η οποία διοργανώθηκε σε 
συνεργασία με το Εμπορικό Επιμελητήριο του Κοσόβου και αποτελούνταν από 
επιχειρήσεις, οι οποίες δραστηριοποιούνται κυρίως στους κλάδους των Τροφίμων – Ποτών, 
των Κατασκευών, της Διανομής Ενέργειας, Shopping Mall κ.ά. ( Ιούλιος 2021) 
 Υποδοχή Επιχειρηματικής Αποστολής Τσεχικών εταιρειών νανοτεχνολογίας σε 
συνεργασία με την Πρεσβεία της Τσεχικής Δημοκρατίας και το Enterprise Greece 
(Σεπτέμβριος 2021) 
 Υποδοχή κυβερνητικής αντιπροσωπείας από τη Μόσχα σε συνεργασία με το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο της Μόσχας, όπου συζητήθηκαν οι στόχοι και οι 
προτεραιότητες των Επιμελητηρίων των δύο πόλεων, στα πλαίσια της πανδημικής κρίσης, 
αλλά και της τόνωσης των διμερών επιχειρηματικών σχέσεων (Σεπτέμβριος 2021) 

 

3.  Υπογραφή μνημονίων συνεργασίας 
 Υπογραφή MOU μεταξύ ΕΒΕΑ και Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου της 

Γεωργίας (Μάιος 2021) 
 Υπογραφή MOU μεταξύ του ΕΒΕΑ και του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Βόρειας 

Μακεδονίας (Ιούνιος 2021) 
 Υπογραφή MOU - Συμφωνία Συνεργασίας μεταξύ του ΕΒΕΑ και της εταιρείας 

Rollsoft  (Ιούνιος 2021) 
 

4.   Πιστοποιητικά Εξαγωγής και Καρνέ – ΑΤΑ  
 Συμμετοχή της Υπηρεσίας στο συνέδριο των ATA Carnet και πιστοποιητικών 
καταγωγής στο Dubai (Νοέμβριος 2021) 
 Εκδόθηκαν ηλεκτρονικά το 2021, 7.993  πιστοποιητικά  καταγωγής και θεώρησης 
τιμολογίων εξαγωγής 
 Εκδόθηκαν  δια ζώσης το 2021 , 4.418 πιστοποιητικά  καταγωγής και θεώρησης 
τιμολογίων εξαγωγής 
 Εκδόθηκαν το 2021, 107 Carnet Ata  
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 
 ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

 
Από τον Μάιο του 2017 που πραγματοποιήθηκαν τα εγκαίνια του ανακαινισμένου 
ιστορικού κτιρίου του ΕΒΕΑ στην οδό Αμερικής 8, στεγάζεται και λειτουργεί το Κέντρο 
Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας.  Σκοπός του Κέντρου Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας 
είναι η ενίσχυση δράσεων που αφορούν στην υποστήριξη της επαγγελματικής εκκίνησης 
νέων επιχειρηματιών, στην οργάνωση και παροχή των απαραίτητων υποδομών λειτουργίας 
της επαγγελματικής έδρας και συμβουλευτικής υποστήριξης, στην προώθηση και ενίσχυση 
της επιχειρηματικότητας με την ανάπτυξη δράσεων επαγγελματικού προσανατολισμού, 
στην προώθηση ίσων ευκαιριών απασχόλησης σε συνεργασία με αρμόδιους φορείς της 
περιοχής και άλλες δράσεις που αφορούν αποκλειστικά στην ανάκαμψη της οικονομίας της 
πόλης της Αθήνας και στην αύξηση της απασχόλησης.  
Το διατηρητέο κτίριο  αποκαταστάθηκε με πρωτοβουλία του αείμνηστου Προέδρου 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΜΙΧΑΛΟΥ και αφιερώνεται στη μνήμη του βάσει της αριθ. 9/20.09.2021 
απόφασης του Διοικητικού  Συμβουλίου του ΕΒΕΑ, και ονομάζεται «ΚΕΝΤΡΟ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΑΛΟΣ» (Νοέμβριος 2021). 
 Στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας λειτουργούν οι δομές στήριξης της επιχειρηματικότητας, η 
Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων (ΘΕΑ) και το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων 
(Δ.Ε.Α. ) του ΕΒΕΑ.  
 

1. Θερμοκοιτίδα Νεοφυών Επιχειρήσεων  
Υποστήριξη της Θερμοκοιτίδας Νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – Θ.Ε.Α., (σύμφωνα με την 
αριθ. 10/23 – 05 - 2018 απόφαση της Δ.Ε. του Ε.Β.Ε.Α.). Η θερμοκοιτίδα Υποστήριξης 
Νεοφυών Επιχειρήσεων (Θ.Ε.Α.), αποτελεί μία από τις σημαντικότερες πρωτοβουλίες του 
Ε.Β.Ε.Α. για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας, καθώς εστιάζει στην υποστήριξη νέων 
καινοτόμων επιχειρηματικών ιδεών με ισχυρή εξωστρέφεια. Η Θ.Ε.Α αναπτύχθηκε το έτος 
2014, αρχικά με την υποστήριξη του Δήμου Αθηναίων και χρηματοδότηση από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ), στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2007 – 2013. 
Σήμερα, η Θερμοκοιτίδα αποτελεί μία αυτοχρηματοδοτούμενη Δράση του Ε.Β.Ε.Α., η οποία 
ενισχύεται και υποστηρίζεται, αντίστοιχα, από την Περιφέρεια Αττικής και το Περιφερειακό 
Ταμείο Ανάπτυξης Αττικής και εδρεύει στην Αθήνα, στο κτίριο του Κέντρου 
Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος», επί της οδού Αμερικής 8. 
 
Τα πλεονεκτήματα συμμετοχής στη Θερμοκοιτίδα Επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ είναι:  
o Εγγύηση αναγνώρισης 
o Φιλοξενία των επιχειρηματικών ομάδων με παροχή γραμματειακής και διοικητικής 
υποστήριξης. 
o Εγκαταστάσεις και Εξοπλισμός 
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o Αλληλεπίδραση 
o Μέντορες και Επαγγελματικές Υπηρεσίες 
o Διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων. ημερίδων για τη βελτίωση των 
προσωπικών δεξιοτήτων και ικανοτήτων των μελών των επιχειρηματικών ομάδων. 
o Ενέργειες  προβολής και επικοινωνίας των προϊόντων και υπηρεσιών. 
o Διοργάνωση Open-Days για start-up μη ενταγμένα στη Θ.Ε.Α. 
o Δικτύωση για τη στήριξη των ομάδων και Πρόσβαση σε κεφάλαια. 
o Συμμετοχή σε διεθνή start-ups στην Ευρώπη, όπως Web Summit και άλλα 

Ειδικότερα πραγματοποιήθηκαν οι κατωτέρω δράσεις: 
 Υποστήριξη των δράσεων της Θ.Ε.Α. και του Ε.Β.Ε.Α., ως Θεσμικών Υποστηρικτών, 
του Εθνικού Μητρώου νεοφυών Επιχειρήσεων, της Πρωτοβουλίας ‘’ELEVATE GREECE”, της 
Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας, του Υπουργείου Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 
 Εισαγωγή νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων στη Θ.Ε.Α.  
Α) Στο α’ εξάμηνο του 2021 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. επτά (7) 
νεοφυείς Επιχειρηματικές Ομάδες :Winecat/CRU, EVO-HP, Crab, NTZNS (Netizens), 
STAZASTRA,  BENEFEAΤ, MelonPay.  
Β)  Στο β’ εξάμηνο του 2021 εντάχθηκαν στο πρόγραμμα φιλοξενίας της Θ.Ε.Α. άλλες (8) 
νεοφυείς Επιχειρηματικές  Ομάδες : Nanoviis Petroleum, Kerketia, Unithlo, Gathernext, Dib-
In, Tasteat, Μάσκα προστασίας πολλαπλών χρήσεων για διευκόλυνση επικοινωνίας με 
κωφούς, Kybomaxon. 
 Λειτουργία Μητρώου Συμβούλων Θ.Ε.Α. Το Ε.Β..Ε.Α. στην προσπάθεια του να 
υποστηρίξει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τους νεοφυείς επιχειρηματίες που 
συμμετέχουν στη Θ.Ε.Α. τηρεί Μητρώο Συμβούλων Υποστήριξης Επιχειρηματικότητας, ώστε 
οι επιχειρήσεις που θα ενταχθούν στην Δομή της Θερμοκοιτίδας να έχουν ξεχωριστή για 
την κάθε ομάδα διάγνωση αναγκών και την κατάλληλη εξειδικευμένη συμβουλευτική 
υποστήριξη. Το πρόγραμμα συμβουλευτικής υποστήριξης διαμορφώθηκε σύμφωνα με τα 
κυβερνητικά μέτρα αντιμετώπισης κατά του COVID-19, παρέχοντας εξ’ αποστάσεως 
συμβουλευτική υποστήριξη και εκπαίδευση στα νεοφυή επιχειρηματικά σχήματα. 
 Συμμετοχή στο 2ο Διαδικτυακό Διαγωνισμό Επιχειρηματικότητας και 
Προγραμματισμού “Codebiz 2021” στο πλαίσιο της Συνεργασίας του ΕΒΕΑ με το Φοιτητικό 
Σύλλογο Επιχειρηματικότητας “Thinkbiz” του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών 
(Μάρτιος - Απρίλιος 2021) 
 Συμμετοχή της Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας – Θ.Ε.Α., ως 
Community Partner στο διαδικτυακό Συνέδριο Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας 
“StartupNow Forum 2021” (Ιούνιος 2021) 
  Συμμετοχή επτά (7) νεοφυών επιχειρηματικών σχημάτων της Θερμοκοιτίδας 
νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας - Θ.Ε.Α., στο Εκθεσιακό Περίπτερο του Ε.Β.Ε.Α., στην 85η 
Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (Σεπτέμβριος 2021) 
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 Συμμετοχή στην Τελετή Βράβευσης νεοφυών Επιχειρήσεων των πρώτων εθνικών 
βραβείων νεοφυούς επιχειρηματικότητας “Elevate Greece” που πραγματοποιήθηκαν στο 
πλαίσιο της 85ης Διεθνής Έκθεσης Θεσσαλονίκης και με την παροχή συμβουλευτικής 
υποστήριξης στους βραβευθέντες των ακολούθων κατηγοριών: 1η Κατηγορία: Νεοφυής 
Επιχείρηση της Χρονιάς, 4η Κατηγορία: Βραβείο Κοινωνικής Συνεισφοράς, 5η Κατηγορία: 
Βραβείο Περιβαλλοντικού Αντίκτυπου, 6η Κατηγορία: Βραβείο Γυναικείας 
Επιχειρηματικότητας, 8η Κατηγορία: Βραβείο Αξιοποίησης Τεχνολογιών 4ης Βιομηχανικής 
Επανάστασης ( Σεπτέμβριος 2021) 
  Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. ως “Community Partner”, στο Διαδικτυακό Συνέδριο 
Καινοτομίας και Επιχειρηματικότητας “StartupNow Forum 2021” (Οκτώβριος 2021) 
  Συμμετοχή της Θ.Ε.Α ως “Award Sponsor” καθώς και διαδικτυακή συμμετοχή 
Εκπροσώπου στις Θ.Ε.Α στις τρεις φάσεις του Διαγωνισμού Επιχειρηματικότητας και 
Προγραμματισμού “CodeBiz 2021” και στην αξιολόγηση των συμμετεχόντων ομάδων στην 
τελική φάση του Διαγωνισμού ,που διοργάνωσε ο 1ος Φοιτητικός Σύλλογος 
Επιχειρηματικότητας “ThinkBiz”, του Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών(Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή της Θ.Ε.Α. ως Επίσημου Συνεργάτη, στο Διαγωνισμό Πράσινης 
Καινοτομίας “GreenTech Challenge by ESU NTUA” που διοργανώθηκε από το Εθνικό 
Μετσόβιο Πολυτεχνείο (Δεκέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή στη τρίτη συνάντηση των εταίρων, του Steering Committee του έργου, 
καθώς και στα εκπαιδευτικά σεμινάρια την οργάνωση και λειτουργία των Κέντρων 
Υποστήριξης – Support Centers, που διοργανώθηκε από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο της 
Κύπρου στη Λεμεσό (Σεπτέμβριος 2021) 
  Συμμετοχή στην Εκπαιδευτική Συνάντηση (study tours) στην περιφέρεια της Νότιας 
Γαλλίας (PACA) συγκεκριμένα στις πόλεις Μασσαλία (Marceille) και Αντίμπ (Antibes), η 
οποία περιελάβανε εκπαιδευτικές επισκέψεις σε επιλεγμένους οργανισμούς (CISAM, SATT, 
ANIMA, Belle de Mai incubator, Sophia Business Angels, Espaces Antipolis)(Οκτώβριος 2021) 
 Συμμετοχή  στο Δίκτυο «Startup Europe Regions Network - SERN” που είναι μία 
πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με σκοπό τη δημιουργία δεσμών μεταξύ των 
οικοσυστημάτων καινοτομίας στην Ευρώπη. 
 Συμμετοχή στην Επιτροπή Αξιολόγησης του Διαγωνισμού «Greenteclab- 
Ενδυνάμωση για πράσινες νεοσύστατες επιχειρήσεις για την προστασία του κλίματος” που 
διοργανώθηκε μεταξύ των μαθητών του ΕΠΑΛ, της Επιμελητηριακής Περιφέρειας του 
Βιοτεχνικού Επιμελητηρίου Πειραιά (Β.Ε.Π.) για την ανάπτυξη Καινοτόμων Ιδεών Πράσινης 
Επιχειρηματικότητας, το οποίο συνδιοργανώθηκε από το Βιοτεχνικό Επιμελητήριο Πειραιά 
και το Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο. 
 Συμμετοχή στην Πρωτοβουλία της Ε.Ε. και ένταξη στο Ευρωπαϊκό Δίκτυο 
Ευρωπαϊκό Κέντρο Γνώσης για την Αποδοτικότητα των Πόρων European Resourse Efficiency 
Knowledge Centre – EREK. Σκοπός του ανωτέρω Δικτύου των Κέντρων EREK είναι η βοήθεια 
προς τις ΜμΕ να εξοικονομήσουν κόστος στους τομείς της Ενέργειας, των Υλικών και των 
Υδάτων προκειμένου να αυξήσουν την ανταγωνιστικότητά τους. Στοχεύει, επίσης, στην 
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ευαισθητοποίηση όλων των Φορέων Υποστήριξης των Επιχειρήσεων για τη μετάβαση σε 
επιχειρηματικά μοντέλα αποδοτικότερα από πλευράς ορθής διαχείρισης και 
αποδοτικότητας των πόρων. 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με τον Δήμο Ηλιούπολης, στις 3/3/2021. 
Σκοπός του μνημονίου είναι οι δύο φορείς να διευρύνουν τη συνεργασία τους κάτω από 
την ομπρέλα της Θερμοκοιτίδας νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας, για την προώθηση 
διεθνώς του Δήμου Ηλιούπολης ως πόλης καινοτομίας και την προσέλκυση νέων 
επενδύσεων.  
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας με το Εθνικό Επιμελητηριακό Δίκτυο Ελληνίδων 
Γυναικών Επιχειρηματιών (Ε.Ε.Δ.Ε.Γ.Ε.), στις 21/7/2021. Σκοπός του μνημονίου είναι οι δύο 
φορείς να διευρύνουν τη συνεργασία τους κάτω από την ομπρέλα της Θερμοκοιτίδας 
νεοφυών Επιχειρήσεων Αθήνας (Θ.Ε.Α.), για την προώθηση και την υποστήριξη της 
γυναικείας επιχειρηματικότητας, τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας και την προσέλκυση 
νέων επενδύσεων.  

 

2. Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων   
 Ο ρόλος του είναι να φέρνει σε επαφή τους Επιχειρηματικούς Αγγέλους – μέλη του, με 
τις επιχειρήσεις που υποβάλλουν επενδυτικές προτάσεις, με σκοπό την ενίσχυση της 
επιχειρηματικής δραστηριότητας. 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, σύμφωνα με την αριθ. 30/14-12-2020 
απόφαση της Δ.Ε. του Ε.Β.Ε.Α. αποφάσισε τη σύσταση και αξιοποίηση του πρώτου Δικτύου 
Επιχειρηματικών Αγγέλων (Ε.Α.), στην Ελλάδα, επιχειρώντας την διασύνδεση μεταξύ 
έμπειρων και πετυχημένων επιχειρηματιών του Ελλαδικού χώρου, με καινοτόμες 
υφιστάμενες ή υπό σύσταση επιχειρήσεις. Οι πρώτοι, επενδύοντας στην επιχειρηματική 
ιδέα παρέχουν την απαραίτητη χρηματοδότηση καλύπτοντας την έλλειψη ρευστότητας της 
αγοράς, και οι δεύτεροι έχουν την δυνατότητα να αξιοποιήσουν την επιχειρηματική τους 
ιδέα αλλά και να βρουν χρηματοδοτικούς πόρους οι οποίοι θα τους βοηθήσουν τόσο στην 
σύσταση της επιχείρησής τους, όσο και στην βιωσιμότητά της υποστηρίζοντας την 
μετέπειτα λειτουργία της συμβουλευτικά. Οι Επιχειρηματικοί Άγγελοι είναι ένας θεσμός ο 
οποίος δραστηριοποιείται στο εξωτερικό, και γενικότερα στις χώρες του Δυτικού κόσμου, 
εδώ και αρκετά χρόνια με μεγάλη επιτυχία.  
Οι δραστηριότητες του δικτύου των Επιχειρηματικών Αγγέλων αρχικά περιλαμβάνουν:  
α) Την εξεύρεση επιχειρηματικών αγγέλων στην Αττική αλλά και γενικότερα στη χώρα, οι 
οποίοι θα αποτελέσουν το βασικό σκέλος του δικτύου 
β) Τη σύνδεση του δικτύου με καινοτόμους επιχειρηματίες, ερευνητικά ινστιτούτα και 
επιχειρήσεις, οι οποίοι θα υποβάλουν επενδυτικές προτάσεις προς χρηματοδότηση.  
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Η αποστολή του Δ.Ε.Α.-Ε.Β.Ε.Α. είναι, ο προσδιορισμός και η διαχείριση του δικτύου των 
επιχειρηματικών αγγέλων, η αξιολόγηση επενδυτικών προτάσεων των ΜμΕ, και η 
παρουσίαση σε τακτά χρονικά διαστήματα, των προτάσεων εκείνων που πληρούν τις 
προϋποθέσεις έγκρισης, μέσω ημερίδων και σεμιναρίων.  
Η αποστολή του Δ.Ε.Α.-Ε.Β.Ε.Α. μπορεί να διευρυνθεί, προσφέροντας υποστηρικτικές 
υπηρεσίες προς τους επιχειρηματικούς αγγέλους και τις επιχειρήσεις, οι οποίες συνδέονται 
με τα ζητήματα ελέγχων και διαπραγμάτευσης, έως ότου οι δύο πλευρές φθάσουν σε μια 
καταληκτική συμφωνία. 

 Ήδη το Δίκτυο έχει ξεκινήσει την εγγραφή επιχειρηματιών-μελών που θέλουν να 
επενδύσουν σε νέες και καινοτόμες ιδέες, και οι οποίοι αποτελούν πλέον τους 
Επιχειρηματικούς Αγγέλους.  
 

 

                                         ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΕΜΗ ΚΑΙ ΥΜΣ 
 

Με λιγότερη γραφειοκρατία και εξοικονόμηση χρήματος για τις επιχειρήσεις, αλλά και 

προσαρμόζοντας τις διαδικασίες στις ανάγκες της επιχείρησης λειτουργεί η υπηρεσία 

ΓΕΜΗ, που αποτελεί ένα σύγχρονο ψηφιακό επιχειρηματικό εργαλείο, μέσω του οποίου 

επιτυγχάνονται, η διαφάνεια των εταιρικών πράξεων έναντι των τρίτων, των εταίρων και 

των μετόχων τους, η ευέλικτη παρακολούθηση και η απλουστευμένη αναζήτηση 

στοιχείων των εμπορικών επιχειρήσεων, η  γρήγορη έκδοση εγγράφων (πιστοποιητικών 

και αντιγράφων) και η διασύνδεση με Ευρωπαϊκά Εθνικά Μητρώα, μέσω μίας 

ευρωπαϊκής κεντρικής πλατφόρμας BRIS). 

 

1. Υπηρεσία ΓΕΜΗ   
 

Ειδικότερα η Υπηρεσία ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ προβαίνει στην 

 Άμεση διεκπεραίωση των αιτήσεων καταχώρησης στο ΓΕΜΗ και έκδοση 
πιστοποιητικών και αντιγράφων μέσα στην ίδια ή την επόμενη εργάσιμη μέρα. 

 Συνεχής και άμεση επικοινωνία, ενημέρωση και εξυπηρέτηση των συναλλασσόμενων 
για Νομικά και διαδικαστικά θέματα ΓΕΜΗ. 

 Πλήρης ηλεκτρονική εξυπηρέτηση συναλλασσόμενων και ελάχιστα απαιτούμενη 
φυσική προσέλευση αυτών. 
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 Έλεγχος και έκδοση εγκριτικών αποφάσεων για τις τροποποιήσεις καταστατικού, 
λύσεις, μετατροπές, συγχωνεύσεις, αποσπάσεις, αποσχίσεις, αναβιώσεις κ.λ.π. των 
Ανωνύμων Επιχειρήσεων. 

 Υλοποίηση αυτοματοποιημένων αιτήσεων, όπου δεν παρεμβαίνει η υπηρεσία ΓΕΜΗ. 
 Άμεση διεκπεραίωση αιτήσεων μέσω τηλεργασίας στην περίοδο της πανδημίας. 
 Κατάθεση προτάσεων για βελτιώσεις του ΓΕΜΗ, που συμβάλουν στην αναβάθμιση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών όπως θέματα τα οποία αφορούν στη διασύνδεση και 
διαλειτουργικότητα του ΓΕΜΗ με άλλα ηλεκτρονικά συστήματα, στην αναβάθμιση του 
πληροφοριακού συστήματος του ΓΕΜΗ με την ένταξη του συνόλου των διαδικασιών 
των επιχειρήσεων, στον εμπλουτισμό και την επικαιροποίηση των ηλεκτρονικών 
πιστοποιητικών. 

 Επικαιροποίηση και εμπλουτισμός της ιστοσελίδας του ΕΒΕΑ, αναδιάρθρωση με 
συγκέντρωση των πληροφοριών ανά Νομική Μορφή ώστε η αναζήτηση από τους 
χρήστες να είναι ευκολότερη και πιο αποτελεσματική.  

 Έγκαιρη ενημέρωση των μελών για καίρια θέματα όπως προθεσμίες και υποχρεώσεις 
που απορρέουν από αυτές σε θέματα ΓΕΜΗ και ΥΜΣ. 

 Δειγματοληπτικός έλεγχος επιχειρήσεων ως προς την πληρότητα και νομιμότητα των 
αιτήσεών τους. 

 Πραγματοποίηση ελέγχων για την ενημέρωση του ΓΕΜΗ με πλήρη και αξιόπιστα 
στοιχεία στις μερίδες των επιχειρήσεων όπως: status εταιρειών, κεφάλαιο, διάρκεια, 
ΑΦΜ κ.λ.π., ώστε να εξασφαλίζεται η εγκυρότητα των εμφανιζόμενων στη δημοσιότητα 
του ΓΕΜΗ σχετικών στοιχείων. 

 Συνεχής εκπαίδευση πιστοποιημένων υπαλλήλων της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ σε 
νομικά και διαδικαστικά θέματα που άπτονται των αρμοδιοτήτων τους. 

 Αδιάλειπτη επικοινωνία με τη Νομική Υπηρεσία της Υπηρεσίας ΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ, η οποία 
αποτελεί σημαντικό αρωγό για την επίλυση πολύπλοκων νομικών θεμάτων εταιρικού 
δικαίου, προκειμένου να λυθούν άμεσα πολύπλοκα ζητήματα που προκύπτουν. 
 

 

2. Υπηρεσία Μιας Στάσης (ΥΜΣ/e-YMΣ/Σύσταση Εταιρειών) 
Η έναρξη επιχείρησης πραγματοποιείται σε λίγα μόλις λεπτά από την οθόνη του 
υπολογιστή και είναι πλέον εφικτή μέσω της πλατφόρμας της Ηλεκτρονικής Υπηρεσίας 
Μιας Στάσης (e-ΥΜΣ).  
 
ΣΥΣΤΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΣΩ ΥΜΣ 
 Αυθημερόν σύσταση με πρότυπο καταστατικό μετά την ηλεκτρονική αποστολή των 
απαιτούμενων εγγράφων από τους ιδρυτές, από την ΥΜΣ του ΕΒΕΑ. Η ΥΜΣ για τη σύσταση 
των επιχειρήσεων, παραλαμβάνει, ελέγχει την ορθότητα των δικαιολογητικών και προχωρά 
άμεσα την ίδια μέρα στη διαδικασία σύστασής τους. 
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 Αυθημερόν σύσταση μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας e-yms με την υποβολή 
των απαιτούμενων ηλεκτρονικών εγγράφων και προτύπου καταστατικού, από τους ίδιους 
τους ιδρυτές. 
 Απλούστευση διαδικασιών και μείωση απαιτούμενων δικαιολογητικών. 
 Ηλεκτρονική προδέσμευση επωνυμίας και διακριτικού τίτλου από τους 
συναλλασσόμενους μέσω πλατφόρμας. Σε περίπτωση κωλύματος, ο έλεγχος διενεργείται 
από την ΥΓΕΜΗ του ΕΒΕΑ. 
 Ηλεκτρονική διαβίβαση εγγράφων με ηλεκτρονική υπογραφή και κατάργηση 
φυσικού φακέλου. 
 Η υπηρεσία μιας στάσης του ΕΒΕΑ μπορεί να εκδώσει ΑΦΜ για αλλοδαπά νομικά 
πρόσωπα που θα συμμετέχουν στη σύσταση Επιχειρήσεων. 
 Με την ολοκλήρωση της σύστασης δίνεται αυτόματα η Βεβαίωση Σύστασης, 
προσωρινός Κλειδάριθμος και Κωδικός taxis, Αριθμός Μητρώου Εργοδότη στον ΕΦΚΑ, 
Κωδικοί πρόσβασης στο ΓΕΜΗ και Αριθμός Μητρώου ΕΒΕΑ. 
 Σύσταση αυθημερόν ή το αργότερο την επόμενη εργάσιμη ημέρα και για τις 
νομικές μορφές που ιδρύονται εκτός διαδικασίας ΥΜΣ (Αστικές εταιρείες, Ενεργειακές 
κοινότητες, Κοινοπραξίες κλπ)  με υποβολή των απαιτούμενων δικαιολογητικών 
μέσω email από τους ιδρυτές. Οι αρμόδιοι πιστοποιημένοι χρήστες Γ.Ε.ΜΗ. 
παραλαμβάνουν το αίτημα και αφού προβούν σε σχετικό έλεγχο νομιμότητας και 
πληρότητας προχωρούν στην διαδικασία σύστασής. Με την ίδια διαδικασία 
πραγματοποιούνται και οι μετασχηματισμοί όλων των νομικών μορφών καθώς και η 
εγκατάσταση των υποκαταστημάτων αλλοδαπών εταιριών.  
 
Παράλληλα, η «Υπηρεσία Μιας Στάσης» παρέχει δωρεάν συμβουλευτικές υπηρεσίες, μέσω 
νομικών συνεργατών, στις επιχειρήσεις εκείνες που αντιμετωπίζουν σημαντικά 
προβλήματα σε νομικά θέματα. 
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3. Το ΓΕΜΗ σε αριθμούς  
Στο ΕΒΕΑ έχουν ιδρυθεί και λειτουργούν δύο διευθύνσεις ΓΕΜΗ Α) η Διεύθυνση ΑΕ και ΕΠΕ 
και Υπηρεσία Μιας Στάσης  Β) η Διεύθυνση ΙΚΕ, ΟΕ, ΕΕ, Λοιπών Υπόχρεων και Υπηρεσία 
Μιας Στάσης   
 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ 
ΑΕ - ΕΠΕ 

2021  
ΑΕ ΕΠΕ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ 765 64 829 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 186 188 374 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ 

7 - 7 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ 

80 7 87 

ΛΥΣΗ-
ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ 

120 91 211 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ 
ΠΟΥ 
ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ 

67230 22408 89638 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ 41276 7991 49267 
 
 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΕΜΗ OE-
EE-IKE-ΛΟΙΠΟΙ 

2021 

ΟΕ-ΕΕ ΙΚΕ ΑΤΟΜΙΚΕΣ 
ΥΠΟΚ/ΤΑ 
ΑΛΛΟΔ 

ΛΟΙΠΟΙ ΣΥΝΟΛΟ 

ΣΥΣΤΑΣΕΙΣ  1244 3496 445 138 198 5521 

ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ  402 465 321 62 87 1337 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΔΙΑΣΠΑΣΗΣ  

1 2  3  6 

ΔΙΑΓΡΑΦΗ ΛΟΓΩ 
ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗΣ  

1 5    6 

ΛΥΣΗ-ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ  82 103   7 192 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΠΟΥ 
ΕΚΔΟΘΗΚΑΝ  

26000 32904 1579 1892 2950 65325 

ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ  5309 23666 1848 869 1432 33124 
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ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ  

 Απομακρυσμένη Ψηφιακή Υπογραφή 
Έκδοση απομακρυσμένων ψηφιακών υπογραφών στις επιχειρήσεις –μέλη του ΕΒΕΑ, 
σύμφωνα με την ΚΥΑ 23204/13-7-2015 (ΦΕΚ 1475/14-7-2015), η οποία ορίζει την ΚΕΕΕ ως 
“αρχή εγγραφής” και τα κατά τόπους Επιμελητήρια “ως εντεταλμένα γραφεία”. 
Η υπηρεσία αυτή αποτελεί μία εξαιρετικά σημαντική προσπάθεια αναβάθμισης και 
εκσυγχρονισμού των ηλεκτρονικών συναλλαγών των επιχειρήσεων και της ηλεκτρονικής 
έκδοσης και διακίνησης των εγγράφων, μέσω της εφαρμογής και χρήσης ψηφιακών 
υπογραφών.   
Στο πλαίσιο αυτό, από τη «Ψηφιακή Γωνιά» του ΕΒΕΑ χορηγήθηκαν διακόσιες είκοσι (220) 
ψηφιακές υπογραφές νέας γενιάς σε νόμιμους εκπροσώπους επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ. 
Παράλληλα, ικανοποιήθηκαν εκατό εβδομήντα οκτώ (178) αιτήματα τεχνικής υποστήριξής 
τους και διακόσια τριάντα δύο (232) αιτήματα ενημέρωσης και παροχής οδηγιών για την 
ανανέωσή τους. 
 
 Πληροφοριακό Σύστημα για τη Χωρική Ανάλυση της Επιχειρηματικότητας 
analytics.acci.gr/. Το έργο αφορά στην ανάπτυξη πληροφοριακού συστήματος για την 
αξιοποίηση των στοιχείων που συλλέγει το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο 
Αθηνών, με σκοπό την ανάλυση της επιχειρηματικότητας στην περιοχή αρμοδιότητάς του. 
Το έργο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος ΕΣΠΑ 
«Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία 2014-2020“, με τη 
συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης.  Το Γεωπληροφοριακό 
Σύστημα, αξιοποιεί τα γεωγραφικά δεδομένα των επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ και επιτρέπει την 
πολυεπίπεδη χωρική επεξεργασία των δεδομένων καθώς και την αποτελεσματική 
αναπαράστασή τους μέσω διαδραστικών χαρτών. Αποτελεί ένα σημαντικό εργαλείο για την 
κατανόηση αλλά και την παρακολούθηση της σχέσης μεταξύ της ζήτησης για υπηρεσίες και 
προϊόντα με την αντίστοιχη προσφορά τους, δηλαδή την αποτύπωση της επιχειρηματικής 
εν γένει δραστηριότητας στην Αττική.(2021-2022) 
 
 Ανασχεδιασμός του κεντρικού διαδικτυακού ιστότοπου (Portal) του ΕΒΕΑ 
www.acci.gr. Το Portal του ΕΒΕΑ απέκτησε πιο σύγχρονη εικόνα και ένα περισσότερο 
πληροφοριακό και διαδραστικό χαρακτήρα, σύμφωνα με τις απαιτήσεις των επιχειρήσεων 
μελών και τις πλέον πρόσφατες τεχνολογικές «επιταγές» των καιρών.  
 
 Τρισδιάστατο ψηφιακό (εικονικό)  εκθετήριο -  athensvtrade.acci.gr 
Πλατφόρμα φιλοξενίας εικονικών εκθεσιακών περιπτέρων των επιχειρήσεων-μελών του 
ΕΒΕΑ που παρέχει έναν καινοτόμο τρόπο επικοινωνίας μεταξύ των εκθετών και των 
πελατών τους. Ο κάθε εκθέτης μπορεί να σχεδιάσει και να διαμορφώσει το δικό του 
εικονικό περίπτερο με άμεσο και εύκολο τρόπο και να αναρτήσει σε αυτό οπτικοακουστικό 
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και προωθητικό υλικό. Στο εικονικό περίπτερο που μπορεί να λειτουργεί συμμετέχουν on-
line οι εκπρόσωποι του εκθέτη ως εικονικές φιγούρες (avatars). Οι επισκέπτες μπορούν 
μέσα από τον υπολογιστή ή το κινητό τους να εισέλθουν στο περίπτερο και να 
επικοινωνήσουν με τους εκπροσώπους του εκθέτη και να λάβουν με άμεσο τρόπο κάθε 
πληροφορία.  
 
 Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων - exporters.acci.gr - exports.acci.gr 
Υπηρεσία που στόχο έχει την προώθηση των ελληνικών εξαγωγών και τη δημιουργία μιας 
μοναδικής πύλης αναζήτησης και ανάδειξης των Ελληνικών επιχειρήσεων με εξαγωγικό 
προφίλ και δραστηριότητα. Η κάθε εγγεγραμμένη εξαγωγική επιχείρηση εγγράφεται online 
στο Ειδικό Μητρώο Εξαγωγέων του ΕΒΕΑ και μπορεί να διαχειρίζεται μόνη της το δημόσιο 
προφίλ της και τα στοιχεία επικοινωνίας της.  
 
 Online Αιτήματα προς το ΕΒΕΑ contact.acci.gr  
Υπηρεσία καταγραφής των διαφόρων αιτημάτων των επιχειρήσεων-μελών αλλά και απλών 
πολιτών και αποστολής τους προς τα αρμόδια τμήματα του ΕΒΕΑ, μέσω ηλεκτρονικού 
πρωτόκολλου. Ο αιτών ενημερώνεται μέσω email για την επιτυχή διεκπεραίωση του 
αιτήματός του και παραλαμβάνει την απάντηση ψηφιακά μέσω Πρωτοκόλλου.  
 
 Υπηρεσία Online Ραντεβού  
Πλατφόρμα  που προσφέρει στις επιχειρήσεις (ή πολίτες) τη δυνατότητα να κλείσουν 
ραντεβού είτε δια ζώσης, είτε μέσω τηλεφώνου, είτε μέσω τηλεδιάσκεψης με την εκάστοτε 
υπηρεσία/τμήμα του ΕΒΕΑ που τους ενδιαφέρει, με βάση τη διαθεσιμότητα κάθε τμήματος.  
 
 Παρουσίαση της πλατφόρμας Rollsoft, που βασίζεται σε τεχνητή νοημοσύνη, ικανή 
να διεκπεραιώνει όλες τις οικονομικές εκκρεμότητες των επιχειρήσεων. Πρόκειται για μια 
ιδιαίτερα πρωτοποριακή και καινοτόμα υπηρεσία προς τις επιχειρήσεις – μέλη μας, 
μοναδική στην Ελλάδα. Δημιουργός της εν λόγω πλατφόρμας είναι η Ισραηλινή εταιρεία 
υψηλής τεχνολογίας, Rollsoft Ltd, η οποία ήδη δραστηριοποιείται επιτυχημένα σε πέντε 
χώρες της Ευρώπης.  
 
 Ανασχεδιασμός του site για το Δίκτυο Επιχειρηματικών Αγγέλων 
businessangelsgreece.gr  
Ανασχεδιασμός του παλαιότερου site ώστε να επιτρέπει την online εγγραφή των 
ενδιαφερομένων πολιτών και την κατάθεση των επιχειρηματικών ιδεών τους, με στόχο την 
ανεύρεση χρηματοδότησης, συνεταίρων ή συνεργατών προώθησης. Σε συνδυασμό με την 
ιδιαίτερα επιτυχημένη πορεία της Θερμοκοιτίδας νεοφυών επιχειρήσεων του ΕΒΕΑ, 
συμπληρώνει τα σημαντικά εργαλεία προώθησης της καινοτομίας και της 
επιχειρηματικότητας που υλοποιεί το ΕΒΕΑ τα τελευταία χρόνια.   
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ΔΡΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ ΚΑΙ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΩΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΜΕΛΩΝ 

Με στόχο να βοηθήσει τις επιχειρήσεις – μέλη του να ανταποκριθούν στις προκλήσεις και 
τις ευκαιρίες του σύγχρονου επιχειρηματικού περιβάλλοντος, και να επιμορφωθούν τα 
στελέχη τους,  το ΕΒΕΑ υλοποιεί συστηματικά προγράμματα επαγγελματικής κατάρτισης. 
Με τον τρόπο αυτό, συμβάλει στην αναβάθμιση του ανθρώπινου δυναμικού των 
επιχειρήσεων – μελών του και στη διεύρυνση των δυνατοτήτων των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων.  

 

ΤΟΜΕΑΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  
 
 Υλοποίησε την Πράξη με τίτλο «Κατάρτιση και πιστοποίηση γνώσεων και 
δεξιοτήτων εργαζομένων στον κλάδο του Φαρμάκου» και κωδικό ΟΠΣ 5002487, που έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “ΕΠΑνΕΚ” (ΕΣΠΑ) και χρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους μέσω του ΠΔΕ, 
με φορέα υλοποίησης το ΕΒΕΑ και κύριο του Έργου την Πανελλήνια Ένωση 
Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ). Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση δράσεων κατάρτισης 
και πιστοποίησης σε 1.250 εργαζόμενους του ιδιωτικού τομέα, ώστε αυτοί να αποκτήσουν 
πρόσθετες της άσκησης του επαγγέλματός τους γνώσεις και δεξιότητες που θα έχουν 
άμεση και θετική επίπτωση στην ενίσχυση της επαγγελματικής τους ικανότητας. 
(Νοέμβριος 2017 έως Δεκέμβριος 2022). 
 Υλοποίησε την Πράξη με τίτλο «Ενίσχυση της προσαρμοστικότητας εργαζομένων 
στο νέο αναπτυξιακό πρότυπο της Περιφέρειας Αττικής» και κωδικό ΟΠΣ 5071100 που έχει 
ενταχθεί στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα “Αττική 2014-2020” (ΕΣΠΑ) και χρηματοδοτείται 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και από εθνικούς πόρους μέσω 
του ΠΔΕ, με φορέα υλοποίησης το ΕΒΕΑ. Στόχος της Πράξης είναι η υλοποίηση δράσεων 
συμβουλευτικής, κατάρτισης και πιστοποίησης σε 1.500 εργαζόμενους του ιδιωτικού 
τομέα, ώστε να αναβαθμίσουν τις γνώσεις τους και να καλλιεργήσουν τις δεξιότητές τους 
που θεωρούνται απαραίτητες για την προσαρμογή τους στους τομείς προτεραιότητας της 
Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (Π.Σ.Ε.Ε.), στις αλλαγές της τοπικής 
αγοράς εργασίας (τεχνολογικές, περιβαλλοντικές) και στο νέο αναπτυξιακό περιβάλλον της 
Περιφέρειας Αττικής. (Μάρτιος 2021 έως Δεκέμβριος 2023)  
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 Συμμετείχε στην Περιφερειακή Ομάδα Εμπλεκομένων (Stakeholders Group) για την 
Υποστήριξη του Έργου “E-COOL - (Entrepreneurial and Intrapreneurial Mindset in Young 
People through the Dynamisation of Competences, Teaching Methodologies and 
Entrepreneurial Ecosystem)”, του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Interreg Europe, το οποίο 
έχει, ως κύριο σκοπό του, την καλλιέργεια επιχειρηματικού πνεύματος στους νέους, είναι 
διακρατικό και υλοποιείται με Συντονιστή Εταίρο, το Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
Αττικής. 
 Συντόνισε και υποστήριξε το Διακρατικό Έργο με τίτλο: “GAZELLE organizing 
accELaration for high – potential innovative SME’s”, που έχει ενταχθεί στο Ευρωπαϊκό 
Πρόγραμμα: INTERREG BALCAN MED 2014 – 2020. Το έργο GAZELLE στοχεύει στη 
δημιουργία και την πιλοτική εφαρμογή ενός συνεκτικού μηχανισμού επιτάχυνσης της 
διαδικασίας ανάπτυξης για τις καινοτόμες επιχειρήσεις που χαρακτηρίζονται ως “Γαζέλες” 
με τη συμβολή και την παράλληλη ανάπτυξη της Αγοράς των Επιχειρηματικών Αγγέλων 
στην περιοχή της Βαλκανικής και της Μεσογείου. Οι υπόλοιποι εταίροι του έργου είναι το 
Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών, ο Οργανισμός Enterprise Greece, το 
Επιμελητήριο Ruse της Βουλγαρίας, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου και το 
Οικονομικό Επιμελητήριο Σκοπίων.  
 

ΤΟΜΕΑΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ  
 
 Το ΕΒΕΑ υλοποίησε Προγράμματα Επαγγελματικής Κατάρτισης ΛΑΕΚ 1-49, που 
προκηρύσσει η Δ.Υ.Π.Α. σε ετήσια βάση και υλοποιεί το ΕΒΕΑ ως φορέας εκπροσώπησης 
εργοδοτών, σε συνεργασία με επιλεγμένους εκπαιδευτικούς οργανισμούς. Τα εν λόγω 
προγράμματα αφορούν εργαζόμενους σε επιχειρήσεις – μέλη του ΕΒΕΑ που απασχολούν 
μέχρι 49 άτομα και επιδοτούνται κατά 100% από το λογαριασμό ΛΑΕΚ της Δ.Υ.Π.Α., χωρίς 
να υπάρχει καμία οικονομική επιβάρυνση για τις επιχειρήσεις. Στο χρονικό διάστημα 2021 
το ΕΒΕΑ υλοποίησε συνολικά 11 εκπαιδευτικά προγράμματα ΛΑΕΚ 1-49, στις κάτωθι 
θεματικές ενότητες και με τη συμμετοχή περίπου 250  καταρτιζόμενων. 
-Social Media & Internet Marketing (έγιναν 2 σεμινάρια) 
-Πρώτες βοήθειες – ψυχική υγεία στην εργασία – λοιμώξεις σε καιρό πανδημίας (έγιναν 2 
σεμινάρια) 
-Διατροφολογία  
-Διαχείριση συγκρούσεων και δημιουργία αποτελεσματικής ομάδας 
-Ιταλικά 
-Business coaching και οργάνωση επιχειρήσεων  
-Managerial Skills – Ανάπτυξη ομαδικού πνεύματος και αποτελεσματική διαχείριση 
συγκρούσεων 
-Logistics – Συστηματική διαχείριση αποθεμάτων και λειτουργία αποθήκης» 
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-Συναισθηματική νοημοσύνη – Διαπροσωπικές σχέσεις – Ανάπτυξη ομαδικού πνεύματος – 
Τα 3 Δ της αποτελεσματικής επικοινωνίας 
 
 Το ΕΒΕΑ ως φορέας εκπροσώπησης εργοδοτών υλοποίησε Σεμινάρια 
Υποχρεωτικής Επιμόρφωσης εργοδοτών για θέματα άσκησης καθηκόντων τεχνικού 
ασφαλείας, που συντονίζει, σε ετήσια βάση, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων. Τα εν λόγω σεμινάρια διάρκειας 10 ωρών (2 απογεύματα) είναι υποχρεωτικής 
παρακολούθησης για εργοδότες επιχειρήσεων που απασχολούν από 1 έως 50 
εργαζόμενους και ανήκουν στη Γ΄ κατηγορία επικινδυνότητας. Στο συγκεκριμένο χρονικό 
διάστημα λειτούργησαν τα ακόλουθα τμήματα: 
· Τμήμα Γ1 στις 22 και 24 Μαρτίου 2021 
· Τμήμα Γ2 στις 05 και 07 Απριλίου 2021 
· Τμήμα Γ3 στις 12 και 14 Απριλίου 2021 
· Τμήμα Γ4 στις 14 και 16 Ιουνίου 2021 
· Τμήμα Γ5 στις 27 και 29 Σεπτεμβρίου 2021 
· Τμήμα Γ6 στις 13 και 15 Δεκεμβρίου 2021 
 

 Το ΕΒΕΑ ως φορέας εργοδοτών υλοποίησε Σεμινάρια Υποχρεωτικής Επιμόρφωσης 
εργοδοτών και εργαζομένων για θέματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων, που 
συντονίζει, σε ετήσια βάση, ο ΕΦΕΤ. Τα εν λόγω σεμινάρια διάρκειας 10 ωρών (2 
απογεύματα) είναι υποχρεωτικής παρακολούθησης για εργοδότες και εργαζόμενους 
επιχειρήσεων του κλάδου εστίασης. Στο συγκεκριμένο χρονικό διάστημα υλοποίησε τα 
ακόλουθα τμήματα: 
· Τμήμα Ε1 στις 22 και 24 Φεβρουαρίου 2021 
· Τμήμα Ε2 στις 24 και 26 Μαΐου 2021 
· Τμήμα Ε3 στις 27 και 29 Σεπτεμβρίου 2021 
· Τμήμα Ε4 στις 22 και 24 Νοεμβρίου 2021 
 
 Προώθησε στα μέλη του ΕΒΕΑ, σε συνεργασία με το Ελληνογερμανικό Επιμελητήριο 
το 4ήμερο εκπαιδευτικό σεμινάριο με τίτλο “Young Energy Europe II” το οποίο εντάσσεται 
στην Ευρωπαϊκή Πρωτοβουλία για το κλίμα (EUKI), χρηματοδοτείται από το Ομοσπονδιακό 
Υπουργείο Περιβάλλοντος, Προστασίας της Φύσης, Κατασκευών και Ασφάλειας των 
Αντιδραστήρων της Γερμανίας και συντονίζεται από την Κεντρική Ένωση Εμπορικών και 
Βιομηχανικών Επιμελητηρίων της Γερμανίας (DΙΗΚ). (Οκτώβριος 2021) 
 Οργάνωσε την υλοποίηση εκπαιδευτικών προγραμμάτων με τους τίτλους “Digital 
Marketing” και “Sales Management”, όπου σε κάθε εκπαιδευτικό πρόγραμμα συμμετείχαν 
επιλεγμένα στελέχη επιχειρήσεων-μελών του Επιμελητηρίου μας, ενώ η συνολική διάρκεια 
εκάστου προγράμματος ήταν 80 ώρες.  
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Τα εν λόγω εκπαιδευτικά σεμινάρια πραγματοποιήθηκαν με τηλεκατάρτιση, σύμφωνα με 
την σχετική υπουργική απόφαση για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού SARS CoV-2. 
(Δεκέμβριος 2021 έως Μάρτιος 2022) 
Καθ` όλη τη διάρκεια του έτους  
 Παρείχε πληροφορίες για τα αναπτυξιακά, επενδυτικά και  χρηματοδοτικά 
προγράμματα, και υπηρεσίες συμβουλευτικής για τα Προγράμματα ΕΣΠΑ που αφορούν στα 
μέλη του. 
 Υλοποίησε δράσεις δημοσιότητας για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ της διαχειριστικής 
περιόδου (2014-2020) που είχαν ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα του ΕΦΕΠΑΕ. 
Ειδικότερα τα προγράμματα αυτά προκηρύχτηκαν στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 
και είχαν ως στόχο την ενίσχυση των υφιστάμενων, νέων και υπό ίδρυση ΜμΕ στην 
περιφέρεια της Αττικής. 
 Παρείχε υπηρεσίες συμβουλευτικής για τα Προγράμματα του ΕΣΠΑ της 
διαχειριστικής περιόδου (2014-2020) που είχαν ανατεθεί στη διαχειριστική αρμοδιότητα 
του ΕΦΕΠΑΕ, σε εφαρμογή σχετικού συμφωνητικού συνεργασίας που έχει υπογραφεί 
μεταξύ του ΕΒΕΑ και της ΕΛΑΝΕΤ. Συγκεκριμένα, η υπηρεσία ΕΒΕΑ παρείχε σε εκατοντάδες 
δυνητικούς δικαιούχους ενημέρωση σχετικά με το περιεχόμενο των ενισχύσεων, τους 
όρους επιλεξιμότητας, την ορθή υλοποίηση του έργου τους, την τήρηση ικανοποιητικής 
διαδρομής ελέγχου, κ.ά. 
Με γνώμονα την περαιτέρω αναβάθμιση των υπηρεσιών τις οποίες προφέρει το ΕΒΕΑ 
βρίσκεται σε συνεχή επικοινωνία με το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝΕΠ) του Εθνικού 
Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης με στόχο την πραγματοποίηση 
στοχευμένων προγραμμάτων επιμόρφωσης των εργαζομένων του, στα οποία 
συμμετέχουν  και πιστοποιούνται οι υπάλληλοι του ΕΒΕΑ. 
 το  2021 έχουν συμμετάσχει 107 υπάλληλοι σε 25 διαφορετικά σεμινάρια. 
 

ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ ΤΡΟΠΩΝ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΦΟΡΩΝ  
         ΔΙΑΙΤΗΣΙΑ – ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΣΗ - ΠΡΑΓΜΑΤΟΓΝΩΜΟΣΥΝΗ 
Εναλλακτικός τρόπος επίλυσης εμπορικών διαφορών, χωρίς τη χρονοβόρο 
διαδικασία και τις καθυστερήσεις των τακτικών δικαστηρίων. 
 

1. Διαιτησία  
Μόνο στο ΕΒΕΑ λειτουργεί Θεσμική Διαιτησία που προσφέρει σε όλες τις  επιχειρήσεις – 
και όχι μόνο στα μέλη του ΕΒΕΑ – έναν εναλλακτικό τρόπο επίλυσης εμπορικών διαφορών. 
Υπάρχει δυνατότητα επιλογής διαιτητών από σχετικό κατάλογο, που ανανεώνεται ανά 
διετία και περιλαμβάνει καθηγητές Νομικής, δικαστικούς λειτουργούς, έμπειρους και 
εξειδικευμένους δικηγόρους, αλλά και εκπροσώπους επιχειρηματικών οργανώσεων. Ο 
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συγκεκριμένος θεσμός λειτουργεί από το 1979 και το ΕΒΕΑ διαθέτει πλέον αξιόλογη 
εμπειρία.  
Διεξαγωγή Διεθνών Διαιτησιών δια ζώσης και Υβριδικά μέσω πλατφόρμας ZOOM. 
 5 Διεθνείς Διαιτησίες εν εξελίξει επί αντικειμένου διεθνών συμβάσεων, εμπορικών 

διαφορών αντίστοιχα 
 1 Νέα Διεθνής Διαιτησία επί αντικειμένου εμπορικών και μισθώσεων συμβάσεων 

εξωτερικού 
 Διαχείριση 140 νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Καταλόγου Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α. 

2022-2023 
 Ενέργειες δημοσιοποίησης επί επιλογής 100 προσώπων σε φορείς του δημοσίου 

και ιδιωτικού φορέα, τράπεζες, δικαστικές και τελωνειακές αρχές και 
συνεργαζόμενους φορείς του εξωτερικού για το νέο Κατάλογο Διαιτητών Ε.Β.Ε.Α 
2022-2023 

 

2. Διαμεσολάβηση  
Από το 2013  ιδρύθηκε και λειτουργεί το Κέντρο Διαμεσολάβησης, ώστε   να συμβάλει στην 
επίλυση διαφορών χωρίς προσφυγή στα δικαστήρια, με ταχύτητα, εμπιστευτικότητα, 
εγκυρότητα και λιγότερο κόστος για τον πολίτη και την επιχείρηση.  Το Κέντρο λειτουργεί 
στις σύγχρονες εγκαταστάσεις του Μεγάρου του Ε.Β.Ε.Α. με τις απαραίτητες υποδομές, 
σύγχρονο τεχνικό εξοπλισμό και εποπτικά μέσα. Το Κέντρο Διαμεσολάβησης αποτελεί 
φορέα χωρίς ίδια νομική προσωπικότητα, ο οποίος έχει ιδρυθεί και υφίσταται στο πλαίσιο 
του διοικητικού χάρτη και της οργανωτικής δομής του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου Αθηνών. Λειτουργεί με  διαμεσολαβητές οι οποίοι είναι εγγεγραμμένοι στον 
Κατάλογο Διαμεσολαβητών του ΕΒΕΑ  και έχουν πιστοποιηθεί από το Υπουργείο στο 
Ενοποιημένο Μητρώο Διαμεσολαβητών. 
Ειδικότερα έγινε:  
 Διαχείριση νέων αιτήσεων προς ένταξη στον Κατάλογο Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 
 Επικαιροποίηση στοιχείων των 125 Διαμεσολαβητών του Καταλόγου 

Διαμεσολαβητών Ε.Β.Ε.Α. 
 Έλεγχος σχετικών πιστοποιήσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο Δικαιοσύνης 

Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
 Διενέργεια Υποχρεωτικών Συνεδριών Διαμεσολάβησης (Υ.Α.Σ.) κάτ. ανάθεση και 

ορισμό από το Υπουργείο Δικαιοσύνης Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων 
και της Κεντρικής Επιτροπής Διαμεσολάβησης. 
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3. Πραγματογνωμοσύνη 
Το ΕΒΕΑ παρέχει και τη διενέργεια πραγματογνωμοσύνης, όπου  ο πραγματογνώμονας 
καλείται να διαπιστώσει, διερευνήσει και ελέγξει το είδος, την ποιότητα ή κάθε άλλη 
κρίσιμη ιδιότητα εμπορευμάτων, προϊόντων ή άλλων αντικειμένων, εφόσον υπάρξει 
διαφορά μεταξύ εμπόρων ή εμπόρου και καταναλωτή, προκειμένου με τη χρήση της 
έκθεσης πραγματογνωμοσύνης, ως αποδεικτικού μέσου, να διεκδικηθεί αποζημίωση ή 
άλλου είδους επανόρθωση. 
Διενέργεια Πραγματογνωμοσυνών 

 επί ζημιών μισθωμένων επαγγελματικών κτηρίων 
  επί έργων τέχνης, πινάκων και αντικών 
  επί εταιρειών ανακύκλωσης 
 επί κατασκευών σε οικία 
 επί εταιρείας κατασκευής αλουμινίων και κουφωμάτων 
 επί εταιρείας φυτοχωμάτων 
 επί προμήθειας συγκροτήματος παλετοποίηση εταιρείας φυτοχωμάτων,  
 επί ελέγχου και γνωμοδότησης μεταλλικών και ξύλινων κάδων ανακύκλωσης 

σχετικά με υλικά κατασκευής τους 
 επί χαρακτηρισμού συλλεκτικών αυτοκινήτων (αντικών) 
 επί αξιολόγησης μαρμάρινων επενδύσεων προσόψεως πολυκατοικιών 
 5 Πραγματογνωμοσύνες εν εξελίξει επί και κτιριακών και λοιπών εγκαταστάσεων 

 

                     ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ 
Το ΕΒΕΑ θέλοντας να δώσει έναν νέο ορισμό στην έννοια της εταιρικής κοινωνικής ευθύνης, 
να την διευρύνει, πέρα από το ωφέλιμο αλλά τυπικό πλαίσιο που έχει καθοριστεί και να την 
προσαρμόσει σε ομάδες ανθρώπων που έχουν παραγκωνιστεί στο παρελθόν, λόγω των 
κοινωνικών αγκυλώσεων, προέβη στις ακόλουθες δράσεις:  
 Πραγματοποίηση στο Κέντρο Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» του 
πρώτου «EBEA TAKLS»  με ωφελούμενους της Μονάδας Κοινωνικής Επανένταξης του 
ΟΚΑΝΑ για τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν κατά την ενσωμάτωσή τους στη σύγχρονη 
εργασιακή πραγματικότητα   (Νοέμβριος 2021) 
 Υποστήριξη της Πρωτοβουλίας για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη με τίτλο: «Sustainable 
Greece 2020», στην οποία συμμετέχει το ΕΒΕΑ ως Ιδρυτικό Μέλος και έχει ως στόχο, να 
ευαισθητοποιήσει την ελληνική επιχειρηματική κοινότητα για τα θέματα της Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και της άσκησης Υπεύθυνης Επιχειρηματικότητας, καθώς και του Θεσμού 
"BRAVO Sustainability Awards" που αφορά στην Απονομή Βραβείων στις Επιχειρήσεις και 
του Φορείς που αναπτύσσουν δράσεις για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και επιδεικνύουν Εταιρική 
Κοινωνική Υπευθυνότητα. 
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 Υποστήριξη των δράσεων του Σωματείου μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα με τίτλο: 
“Ελληνικό Δίκτυο για την Εταιρική Κοινωνική Ευθύνη - (CSR HELLAS)”στο οποίο  συμμετέχει 
ως Κύριο Ιδρυτικό Μέλος. 
 Υποστήριξη των δράσεων του νεοϊδρυθέντος Σωματείου μη Κερδοσκοπικού 
Χαρακτήρα με τίτλο: “Ελληνικό Δίκτυο του Οικουμενικού Συμφώνου των Ηνωμένων Εθνών - 
(Global Compact Network Hellas)” στο οποίο συμμετέχει ως Ιδρυτικό Μέλος. Το 
Οικουμενικό Σύμφωνο του ΟΗΕ - «UN GLOBAL COMPACT» είναι ένα πλαίσιο για τους 
Οργανισμούς και τις Επιχειρήσεις που δεσμεύονται να ευθυγραμμίσουν τις λειτουργίες 
τους και τις στρατηγικές τους με τις δέκα (10) παγκόσμια αποδεκτές Αρχές του Ο.Η.Ε. 
 Συμμετοχή σε έρευνα, σχετικά με την υιοθέτηση πρακτικών Εταιρικής Κοινωνικής 
Ευθύνης (Ε.Κ.Ε.) και Βιώσιμης Ανάπτυξης, από μικρομεσαίες και νεοφυείς (startups) 
επιχειρήσεις που διεξάγεται για τον Εκτελεστικό Οργανισμό Μικρών και Μεσαίων 
Επιχειρήσεων (EASME), της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 
 Σύνταξη και Υποβολή της Αναφοράς Δέσμευσης (Communication on Engagement – 
COE) παράλληλα με την έκθεση του Ε.Β.Ε.Α., προς το Οικουμενικό Σύμφωνο του Ο.Η.Ε για 
την εθελοντική υιοθέτηση και υποστήριξη των 10 Αρχών του Οικουμενικού Συμφώνου του 
Ο.Η.Ε. στους τομείς: α) Των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, β) Των Συνθηκών Εργασίας, γ) Του 
Περιβάλλοντος και δ) Της Καταπολέμησης της Διαφθοράς, με σκοπό την προώθηση των 
στόχων της Βιώσιμης Ανάπτυξης και τη συμβολή του Ε.Β.Ε.Α. στην επίτευξη παγκόσμιας 
Προόδου, Ευημερίας και Κοινωνικής Συνοχής  (Απρίλιος 2021) 
 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας του Ελληνικού Δικτύου για την Εταιρική 
Κοινωνική Ευθύνη (CSR HELLAS), για την προώθηση της ‘Agenda 2030’ του Ο.Η.Ε. και των 
Στόχων της Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs), οι οποίοι θέτουν σε νέες διαστάσεις τα θέματα της 
Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και διαμορφώνουν ένα νέο πλαίσιο λειτουργίας των 
επιχειρήσεων (Ιούνιος 2021) 
 Ενημέρωση των Επιχειρήσεων – Μελών για την Ελληνική Εβδομάδα Δράσης για την 
επίτευξη των Παγκόσμιων Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης (in Action SDGs Week 2021), η 
οποία διοργανώθηκε από το μη Κερδοσκοπικό Οργανισμό “QualityNet Foundation”, που 
είναι μέλος του “GLOBAL FORUM FOR NATIONAL SDG ADVISORY BODIES”, με αφορμή τη 
διεθνή καμπάνια κινητοποίησης των Ηνωμένων Εθνών “Global Week to #Act4SDGs”. 
(Σεπτέμβριος - Οκτώβριος 2021)  
 
 
 
 
 
 
 

 



31 

 

Επιχειρηματικά Συνέδρια – Φόρουμ – Ενημερωτικές Εκδηλώσεις 
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών διοργανώνει ενημερωτικές 
εκδηλώσεις  για σημαντικά θέματα, και συμμετέχει σε εκδηλώσεις, φόρουμ και εκθέσεις 
με σκοπό να συμβάλει στη δημιουργία ενός κλίματος συνεργασίας, αμοιβαίας 
εμπιστοσύνης και επιτυχούς πληροφόρησης του επιχειρηματικού κόσμου.  
 
 Συμμετοχή σε διαδικτυακή ενημερωτική εκδήλωση του ΣΕΒΕ σχετικά με την 

υλοποίηση δύο νέων επιδοτούμενων προγραμμάτων επαγγελματικής εξειδίκευσης 
(Μάρτιος 2021) 

  Διοργάνωση εκδήλωσης για το νέο πρόγραμμα επιδότησης επιχειρηματικών 
δανείων – Γέφυρα II (Απρίλιος 2021) 

 Υποδοχή και βράβευση του Πρωθυπουργού της Βόρειας Μακεδονίας στο Κέντρο 
Επιχειρηματικότητας «Κωνσταντίνος Μίχαλος» (Μάιος 2021) 

 Διοργάνωση εκδήλωσης Ηλεκτρονική Τιμολόγηση B2G στο Πλαίσιο των Δημοσίων 
Συμβάσεων (Ιούλιος 2021) 

 Συμμετοχή του ΕΒΕΑ με περίπτερο στην 85η ΔΕΘ (Σεπτέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή στο Olympia Forum II – «Αξιοποιώντας τη δυναμική των πόλεων και των 

περιφερειών» (Οκτώβριος 2021). 
 Τελετή ονοματοδοσίας του ιστορικού κτιρίου του ΕΒΕΑ σε «Κέντρο 

Επιχειρηματικότητας – Κωνσταντίνος Μίχαλος (Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή στην παρουσίαση του Greek Energy Directory 2021 του Ινστιτούτου 

Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης (ΙΕΝΕ) (Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή στο 3o Συνέδριο «Next is now 2021: Ελληνικός Τουρισμός, μια εθνική 

υπόθεση! Δυνατότητες και Προοπτικές» (Νοέμβριος 2021) 
 Συμμετοχή σε πάνελ με θέμα τη δυναμική των ελληνικών επιχειρήσεων στο πλαίσιο 

της συζήτησης στρογγυλής τραπέζης που διοργανώθηκε από το Οικονομικό 
Φόρουμ των Δελφών (Δεκέμβριος 2021) 

 Συμμετοχή σε πάνελ με θέμα «Επιχειρήσεις 2.0 – Αναβαθμίζοντας την 
ανταγωνιστικότητα» στο πλαίσιο του ετήσιου συνεδρίου του ΣΕΠΕ για την ψηφιακή 
οικονομία “Digital Economy Forum 2021: “Digitalization, no longer a choice but a 
necessity” (Δεκέμβριος 2021) 
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Εκδόσεις – Ενημέρωση  
Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στο πλαίσιο των προσπαθειών του 
για την αναβάθμιση του ρόλου και της απήχησής του στην ελληνική πραγματικότητα, 
προχώρησε στην αναμόρφωση των περιοδικών και εκδόσεων του. 
 
 Μηνιαίο περιοδικό «Ανάπτυξη» 
Επιμέλεια έκδοσης 11 τευχών του περιοδικού «Ανάπτυξη» του ΕΒΕΑ. Αναμόρφωση του 
layout και του περιεχομένου του περιοδικού, του τρόπου αποστολής στις επιχειρήσεις – 
μέλη του ΕΒΕΑ, καθώς και ανανέωση της συντακτικής ομάδας. 
 Ημερήσιο ηλεκτρονικό οικονομικό δελτίο «E-Newsletter» 
Ανασχεδιασμός και επαναπροσδιορισμός της μορφής και της ύλης του ηλεκτρονικού 
Οικονομικού Δελτίου ΕΒΕΑ “EBEA e-Newsletter” με σκοπό την ενημέρωση της Διοίκησης, 
των επιχειρήσεων - μελών και των υπηρεσιών του ΕΒΕΑ. To e-newsletter είναι καθημερινό 
και περιλαμβάνει τις κυριότερες οικονομικές ειδήσεις της ημέρας. 
 Ετήσιος οικονομικός οδηγός «Trade With Greece» στην αγγλική γλώσσα καθώς 
ετήσιος «Οδηγός Ελλήνων Εξαγωγέων» σε έντυπη και ηλεκτρονική μορφή. 
 EBEA webTV  
Τήρηση και τροφοδοσία του ΕΒΕΑ web TV (συνεντεύξεις προέδρου ΕΒΕΑ σε τηλεοπτικούς 
και ραδιοφωνικούς σταθμούς, ομιλίες προέδρου ΕΒΕΑ σε συνέδρια, κάλυψη 
ημερίδων/συνεδρίων ΕΒΕΑ, αλλά και χρήσιμες υπηρεσίες για τα μέλη του ΕΒΕΑ ). 
 Επιμέλεια και σύνταξη καθημερινών μονόλεπτων Δελτίων Ειδήσεων για 
ραδιοφωνικό σταθμό (Galaxy 92) 
 Τήρηση αρχείου και τροφοδοσία του portal του ΕΒΕΑ με τις δηλώσεις, τα Δελτία 
Τύπου, τις συνεντεύξεις και τα άρθρα (σε εφημερίδες, περιοδικά, web sites, blogs) με 
σκοπό την ανάδειξη του έργου και των δραστηριοτήτων του ΕΒΕΑ και την ενημέρωση των 
μελών του. 
 Ηλεκτρονική ενημέρωση μελών σε καθημερινή βάση: newsletters, δελτία τύπου και 
ενημερωτικά e-mails για θέματα επιχειρηματικού ενδιαφέροντος 
 
 
Το ΕΒΕΑ από το 2008 εφαρμόζει Σύστημα Διαχείρισης Ποιότητας σύμφωνα με το διεθνές 
πρότυπο ELOT EN ISO 9001 και πιστοποιείται από ανεξάρτητο φορέα (TUV HELLAS AE) για 
την τήρηση των προβλεπόμενων προδιαγραφών του διεθνούς προτύπου ποιότητας ISO 
9001:2015 αναφορικά με τις υπηρεσίες των επιμέρους τμημάτων του Επιμελητηρίου, την 
υποστήριξη των μελών του και εν γένει των συναλλασσομένων, ώστε να διασφαλίζεται η 
ποιότητα των υπηρεσιών του, να κρίνονται από τους ενδιαφερόμενους και να  
εξασφαλίζονται τα αντίστοιχα πιστοποιητικά.  
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Το ΕΒΕΑ έχει υιοθετήσει τον Ευρωπαϊκό κανονισμό 2016/679 για τα Δεδομένα 
Προσωπικού Χαρακτήρα που τέθηκε σε ισχύ στη χώρα μας την 25.05.2018 με τον ορισμό 
υπεύθυνου προστασίας δεδομένων (DPO) για την διασφάλιση της προστασίας των 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα που τηρεί το ΕΒΕΑ και έχουν διατυπωθεί και αναρτηθεί 
στον ιστότοπο του οργανισμού οι πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων του ΕΒΕΑ. 
Οι πολιτικές προστασίας προσωπικών δεδομένων αφορούν τα παρακάτω αντικείμενα: 
1. Πολιτική Διαβίβασης Δεδομένων 
2. Πολιτική Δικαιωμάτων Υποκειμένου των Δεδομένων 
3. Πολιτική Παραβίασης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
4. Πολιτική Απορρήτου & Ασφαλείας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
5. Πολιτική Διατήρησης Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα 
6. Πολιτική Συγκατάθεσης του Υποκειμένου των Προσωπικών Δεδομένων 
Το ΕΒΕΑ κατά τη διάρκεια του 2021 διαχειρίστηκε την πανδημία του Covid-19. 
Αντιμετώπισε τις επιπτώσεις της στο ανθρώπινο δυναμικό του οργανισμού, συντόνισε την 
όλη διαδικασία διασφαλίζοντας συνθήκες ασφαλούς εργασίας με την προώθηση της εξ 
αποστάσεως εργασίας σύμφωνα με τις εγκυκλίους και τις ΚΥΑ (Κοινή Υπουργική Απόφαση) 
των αρμόδιων υπουργείων. Τηρήθηκε το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ διαχείρισης κρούσματος σε 
χώρους εργασίας του δημοσίου, τηρήθηκαν τα απαραίτητα μέτρα ασφαλείας, 
καταρτίζονταν σε εβδομαδιαία βάση τα πλάνα εργασίας ανά διεύθυνση και τέλος 
πραγματοποιούταν η παρακολούθηση της τήρησης της υποχρέωσης των υπόχρεων 
υπαλλήλων για διενέργεια αυτοδιαγνωστικού ελέγχου για τον περιορισμό των συνεπειών 
από την πανδημία του Covid-19. 
 
Σε μια περίοδο δύσκολη για την οικονομία και την αγορά, λόγω της υγειονομικής κρίσης, το 
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών στήριξε ουσιαστικά τις επιχειρήσεις – 
μέλη του, παρέχοντας υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, και αξιοποιώντας σύγχρονες 
τεχνολογίες, προσέφερε στις επιχειρήσεις κάθε μεγέθους, καινοτόμες λύσεις και εργαλεία, 
που εξοικονομούν χρόνο και κόστος, έγκυρη ενημέρωση, καθοδήγηση και συμβουλευτική 
υποστήριξη, ευκαιρίες κατάρτισης, δικτύωσης και ανάπτυξης των επιχειρηματικών τους 
δραστηριοτήτων. 
 
 

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΕΒΕΑ 

- Η – 
ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 
 
 
 
 

ΣΟΦΙΑ ΚΟΥΝΕΝΑΚΗ ΕΦΡΑΙΜΟΓΛΟΥ 
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